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Tehinisék párfsiervezeleink fontos feladstuknak 
a Magyar-Szaviel Társaság liiípiMését

5.

dl)
forint.

Ezen a héten pártszervezeteink 
politika: pártnapokat tartanak s a 
pávtnapokon a december 20—21-én 
összeülő MSZT Országos Kongresz- 
rtussal foglalkoznak. Ugyanakkor a 
pár napok előadói rámutatnak a 
Magyar-Szovjet Társasáig alapszer- 
vese.sínek jelentőségére a magyar- 
szovjet barátság elmélyítésében.

A magyar dolgozó nép legöntuda- 
tosabbjai már a szovjet haza meg­
szüli elésének első perceitől megta­
nulták szere m és tisztelni azokat 
zz embereket, akik először verték 
le kezükről a világon az elnyomás 
súlyos bilincseit, akiknek harcai 
nyomán ki virult az emberiség ta­
vasza. Lelkes büszkeséggel olvasták 
a 19 es magyar harcosok Lenin elv­
társ üzenetét. A világ valamennyi 
elnyomott népe reménységének, 
zászlajának tekintette az épülő 
Szovjetuniót. Szálin elvtárs mon­
dotta 1933 ban: ..Csak az kellett, 
hogy két-három évi építőmunkát 
végezzünk, hogy aS ötéves terv első 
sikereit felmutassuk s az egész vi­
lág két táborra szakadt, azoknak a 
táborára, akik fáradhatatlanul ugat­
nak ránk és azokéra, akiket az öt­
éves terv sikerei bámulatba ejtenek’ 
nem is szólva arról, hogy megvan 
és erősödik az egész világon a mi 
saját táborunk — a kapitalista or­
szágok munkásosztályának tábora, 
amelyet örömmel töltenek el a 
Szovjetunió munkásosztályának si­
kerei s amely az egész világ bur­
zsoáziájának rémületére kész a 
Szovje unió munkásságát támogat­
ni.“ Ez a megállapítás vonatkozik a 
Horthy-fasizmus elnyomása alatt élő 
magyar munkásosztályra is. Emlék­
szünk legjobbjainkra, Ságvárira, 
Schörihcrzre, Rózsára, a munkás­
mozgalom nagy mártírjaira, akik a 
Szovjetun'ó lécéből merítettek erőt 
harcukhoz, akik a bitóía alatt sam 
szűntek meg a Szovjetuniót éltetni! 
Emlékezünk Rákos: elvtárs bátor 
szavaira, amellyel hirdette a nagy 
szovjet nép dicsőségét. Rákosi elv- 
társ 1935 ben így beszélt bírái előtt: 
.■A Szovjetun'ó a világon az egyet­
len ország, ahol a tömegek kultúr- 
szinvonala állandóan nő s ahol a 
tudománynak és a művészetnek a 
legnagyobb tekintélye és becsülete 
van, ahol a tudományt és művésze­
tet figyelemmel, tisztelettel és gon­
doskodással veszik körül.”

■ Dolgozó népünk az elnyomás 
évé ben is tapasztalta a szovjet nép 
szeretetét. A Szovjetunió vissza­
adta a 48-as zászlainkst. megmen­
tene Rákosi elviársat s a háború 
eo'.t- a háború alatt nem egyszer 
tgyoimcziette népünket: a két °r- 
ezág között nincsenek vitás kerdé- 
■-ck. békében élhet egymás mehett. 
Budapestet Sztálin elvtárs szemé­
lyes parancsa mentette meg a pusz­
táitól. A félszobád! ó Szovjet Hő- 
ök nyújtották, az első darab kenye­

re; éhező népünknek, a Szovjet 
Hősök petróleumot, benzint, autó­
it" t. vasút: kocsikat adlak, hogy 
megindíthasson az élet. Már 1945 
elején kölcsönök nyújtásával, ke­
reskedelmi és áruszerződések egész 
sorával tette lehel övé a Szovjet­
unió újjáépítésünk megkezdését. A 
m.-gyar dolgozók a szovjet nép, 
Sztálin elviára segítségévei, állandó 
támogatásával léphettek arra az 
útra, amely soha nem látott gazdag 
p- boldog élethez vezeti népünket. 
Dolgozó népünkben egyre jobban 
erősödőit a szeretet és biza om a 
vi’ág első szocialista országa iránt, 
egyre nőtt az a vágy, hogy minél 
jobban megismerje ezt az országo,. 
Ez a szeretet és ragaszkodás, ez a 
megismerési vágy hozta ’ létre a 
Magyar-Szovjet Társaságot.

A Szovje unió által nyújtott ön-

1 zetlen támogatás egy pillanatra sem 
szűnik meg. Nemcsak a felmérhe­
tetlen, értékű anyagi támogatás se­
gít bennünket, hanem az a sok-sok 
tapasztalat, amellyel a szovjet nép 
a Bolsevik Párt zászlaja alatt vüág- 
törtónelm; győzelmeket arat. Mun­
kásaink példaképüknek tekintik a 
munka hőseit, a sztahanovistákat- 
Sztálin elvtárs a Szovjetunió leg­
jobb sztahanovistáit küldte el hoz­
zánk. Dolgozó parasztságunk kül­
döttei már kétszer járhatnak a bol­
dog kolhozok földjein, hogy az ott 
tapasztaltak szerint elhintsék itthon 
a virágzó nagyüzemi gazdálkodás 
magvait. Tudósaink mérhe'ej.len ta­
pasztalatokat merítettek a szovjet 
tudományból. Abból a tudományból, 
amely lerázta magáról az életkői 
való elszakadás béklyóját. A ma­
gyar nép megismerte és forrón sze­
ret: a dicső Szovjetuniót, a népek 
reményét, a béke legbiztosabb őrét. 
Ahogy a moszkvai Kreml tornyán 
a remény vörös esi'toga világi: min. 
den nép számára, a mi asszonyaink 
és íérfiaink szántára is a békés al­
kotómunka biztos reménységeit je­
lenti.

Egyre nagyobb és nagyobb fel­
adatok á'lanak előttünk szocialista 
építésünk során. Egyre nagyobb 
erővel és elszántsággal kell szembe- 
száilnunfc az imperialista gyujtoga- 
tókkal, akik a mi házainkat is fel- 
gyujiással fenyegetik. Éypen ezért 
egyre fokozottabb mértékben kell 
tanulnunk a Szovjetuniótól, az ed­
digieknél sokkal nagyobb mérték­
ben kell támaszkodnunk a Szovjet­
unió tanításaira, eredményeire. A 
Magyar-Szovjet Társaság első Or­
szágos Kongresszusának elő kell 
z; segítenie, hogy dolgozó népünk 

szereteie minél jobban elmélyüljön 
a szovjet nép iránt. A feladatok 
megoldásának feltétele az, hogy 
megerősítsük a Megyar-Szovjet Tár­
saságot. , Számos tennivalónk van 
ezen a téren. Bár megyénk térülő­
én az utóbbi hónapokban több­

ezerrel emelkedett az MSZT taglét­
száma, számos új MSZT alapszer­
vezet alakult meg, ezek az eredmé­
nyek nem k:elégitőek. Különösen 3 
falvakban, községekben és tanyá­
kon kevés az MSZT szervezetek 
taglétszáma. Igen fontos feladatunk 
dolgozó parasz'ságun-k aktív bevo­
nása a szovjet-magyar barátság 
szerveibe. Ugyanakkor a szerveze­
tek előadásainak, kiállításainak, 
rendezvényeinek színvonalát emelni 
kell az ügyhöz méltó színvonalra. 
Ezek a hiányosságok egyrészt adód­
nak a szervezetek belső hiányossá­
gaiból, az aktívahálózat gyengesé­
géből, azonban adódnak abból is. 
hogy számos pártszervezetünk veze­
tősége és tagsága nem ismerte még 
fel eléggé oz MSZT munka fontos­
ságát. A pártszervezetek hathatós 
támogatása elengedhetetlen fe.té­
tele az MSZT szervezetek megerő­
södésének. Minden kommunistának, 
párttagnak kö1 Élessége az MSZT tá­
mogatása, segítése. Most a Kon­
gresszus elölt különös gór.dot ke.l 
fordítani erre a támogatásra. A 
kommunisták maguk is vegyenek 
részt az MSZT tagtoborzásban, a 
felvilágosító munkában, az .Uj Vi­
lág“ előíizelésgyüjtésébon és gon­
doskodniuk kell arról, hogy az 
MSZT rendezvényein minél na­
gyobb számmal vegyenek részt.

A most megrendezett politikai 
pár napok is járuljanak hozzá ah­
hoz, hogy új lendülettel folytassak 
dolgozóink az MSZT szerv.eze.ek 
megerősítését. Minden erőnkké; 
azon kell lennünk, hogy méltókká 
váljunk a szovjet emberek barátsá­
gára. Ehhez a célkitűzéshez _ ad se­
gítséget a Magyar-Szovjet Társaság.

Ki szelet elvtárs, Hjelorusssia küldötte újból követelte ns ENSZ-bcm

nyuj-

. Az ENSZ Politikai Bizottságának1 
december 12-i ülésén folytatták a 
Kínai Népköztársaság úgynevezett 
,,koreai intervenciója” kérdésének 
tárgyalását. Az ülésen felszólalt 
Rau, India képviselője és. a küldött­
ségek egy csoportjának nevében 
két új határozati javaslatot 
tolt be.

Az első határozati javaslat, ame­
lyet tizenhárom ország — túlnyo­
móan ázsiai országok és Egyiptom 
— nyújtott be, azt indítványozza, 
mondják ki: „Haladéktalanul lépé­
seket kell lenn', hogy a fennálló 
nézetei térések ne terjedhessenek át 
más körzetekre és hogy magában 
Koreában megszűnjenek a hadmű­
veletek, továbbá lépéseket kei! len­
ni a fennálló nézeteltérések békés 
megoldására, az ENSZ elveinek és 
céjainak megfelelően.”

A második határozati javaslatot 
tizenkét küldöttség nevében nyúj­
tották be, a Fülöp-szigétek kivéte­
lével ugyanazoknak az országoknak 
a küldöttségei. Ez a második hatá­
rozati javas'at azt indítványozza, 
hogy a közgyűlés ajánlja több or­
szág kormánya képviselőinek (a ha­
tározati javaslatban itt üresen ha­
gyott hely van a később meghatá­
rozandó országok felsoro'ására), 
hogy minél előbb találkozzanak, és 
terjesszenek elő javaslatot a Távol- 
Keleten fennálló nézeteltérések bé­
kés megoldása érdekében.

India képviselője beszámolt az 
ülésen Vu-Siu Csuannal, Kína köz­
ponti népi kormánya Newyorkban 
tartózkodó képv’selőjéyel ío'ylalott 
megbeszélései eredményéről. Rau 
elmondta,

a kínai megbízott biztosította őt, 
hogy Kína központi népi kor­
mánya nem akar háborút, a ko­
reai konfliktus békés megoldá­

sát kívánja,
de nagy nyugtalansággal figyeli az 
amerikai fegyveres erőknek a kínai; 
halár közelében folyó hadművele­
teit. Rau szavai szerint a. Kínai Nép- 
köztársaság képviselője felvetette 
az amerikai fegyveres erők meg­
szállása alatt áltó 'Taivan ^kérdését 
is. Az indiai megbízóit közölte a kí­
nai kormány képviselőjével, hogy 

az indiai kormány véleménye 
szerint Taivan kérdését a kairói 
és a potsdami egyezmény alap­
ján keli megoldani; ezek az 
egyezmények megá lapítják, 
hogy Taivant vissza kell adni 

Kínának.
Rau javasolta, hogy a második 

határozati javaslatban említsék meg 
a következő országokat: a Szov­
jetunió. USA. Franciaország, Ang­
lia, Ind'a, Egy’ptom; ez országok 
képviselőnek kell összeülniük és 
javaslatot tenniök a Távol-Keleten 
fennálló nézeteltérések békés meg­
oldására. ,

Kiszelev elvtárs, Bje.orusszia 
képviselője azt indítványozta, hogy 
az indiai megbízott utóbbi javas.a- 
tának -tárgyalását ideiglenesen ha­
lásszák el. ' Kijelentette,. hogy a 
Bielorussz Szovjet Szocialista Köz­
társaság kü'döttsége. már fejira ko­
zott, hogy a 'Kínai Népköztársaság 
ellen irányú o cselszövény kérdésé­
ben felszólaljon,

A bizottság é'nöke kénytelen volt 
eleget tenni Bielorussz'a képviselő­
je jogos követessenek.

K'szelev elvtárs beszéde elején 
ráinidaloit arra, hogy azoknak a kí- 
sérle'eknek, amelyek a Kínai Nép­
köztársaságot az úgynevezett „ko­
reai intervencióval” próbálják vá­

dolni, semmiféle alapjuk nincs.
A valóságban az USA nyo­
mult be Kína területére, nap 
mint nap megsérti annak szu­
verenitását és fenyegeti Kína 

biztonságát.
A koreai amerikai agresszió fő­
célja — akárcsak a múltban a ja­
pán imperialistáké — nem Korea, 
hanem Kína és egész Ázsia. E té­
nyekre való tekmtetiel a kínai népi 
kormánynak semmi oka sem volt 
arra, — folytatta Kiszelev elvtárs, 
— hogy megakadályozza azoknak 
az önkénteseknek Koreába indulá­
sát, akik részt akarnak venni a test­
vérnép I-'Teában, az ENSZ zászla­
jával fedett amerikai intervenció el­
len.

A kínai nép új, súlyos csapást 
mért az imperializmus egész 

rendszerére.
Ezért irányul az USA és Angi a 
minden erőfeszítése arra, hogy el­
nyomja a délkeletázsiai nemzeti fel­
szabadító mozgalmakat. Az ameri­
kai agresszorok azonban túl mesz- 
sze mentek, mondotta Kiszelev 
elvtárs, njajd bejelentette, hogy a 
bjelorussz küldöttség a Szovjet­
un'ó határozati javaslata mellett fog 
szavazni, amely határozati javaslat 
azt indítványozza, hogy haladékta­
lanul vonjanak ki Koreából minden 
külföldi csapatot és bízzák a korca;

kérdés megoldását magára a koreai 
népre.

Ezután megkezdődött a vita a ti­
zenhárom ország- határozati javas­
latának érdemi részéről. Anglia, az 
USA és több más ország képvi­
selője a javaslat mel'ett szólalt tel, 
majd Maiik elvtárs emelkedett szó­
lásra.

Beszédében a Szovjetunió képvi­
selője ellenezte, hogy ebben a na­
gyon fontos kérdésben ilyen szo­
katlan módon siessenek. Hangsú­
lyozta, hogy nrnden egyes küldött­
ségnek joga van a határozati javas­
latot részletesen tanulmányozni, az­
után megvitatni és eldönteni a kér­
dést. Célszerű lenne — mondotta 
Malik elvtárs, — elfogadni a köz­
gyűlés elnökének és a politikai bi­
zottság elnökének javaslatát, rneiy 
szerint a b'zottságot ne hívják ősz- 
sze délutáni ülésre, mert Így a kül­
döttségeknek módjuk lesz arra, 
hogy részletesebjren tanulmányoz­
hassák a benyújtott javaslatokat, 
esetleg utasításokat kérjenek kor­
mányaiktól.

A leit gye! delegátus támogattá a 
Szovjetunió küldöttségének javas­
latát. ugyanilyen értelemben beszélt 
a bizottság elnöke is. aki rámuta­
tott arra, hogy ez teljesen megfe­
lel az eljárási szabályoknak.

Ezután az ülés folytatását decem­
ber 13-rá halasztották.

Nem az imperialistái mesterkedései, hanem a népek 
akarata a nemzeikszi élet Énlő fényezője

Rasszagyin és Filipov, a Prav­
da tudósítói beszámolnak Was­
hingtonból Truman és Attiee 
megbeszéléseinek eredményeiről.

Szemmellátható — írják —, 
hogy Attlee és Truman minden­
képpen mutatni igyekszik a „szi­
lárd egységet”, a „közös célokat” 
és a „megbonthatatlanságo-t”,, 
melyek szerintük — az angol- 
amerikai tömböt összekapcsolják.

El akarják rejteni a közvéle­
mény elöl a nézeteltéréseket, 
amelyek az USA minden egyes 
új katonai és diplomáciai veresé­
ge után egyre inkább felszínre 
kerülnek.

Attlee és Truman jó képet vág 
a rossz játékhoz. Az Európában 
működő amerikai tudósítók szá­
mos közleménye bizonyítja, hogy 
Anglia és az USA között a ko­
reai háború miatt viszályok van­
nak. Közismert, mily vadul gyű­
löli a Wall Street a kínai népet 
és ismeretes az is, mennyire két. 
színű játékot folytat az angol 
kormány a Kínai Népköztársa­
sággal szemben.

Az USA uralkodó körei to­
vábbra is folytatni akarják 
ázsiai agresszív politikáju­

kat,
nem hajlandók az amerikai fegy­
veres erőket kivonni sem Ko­
reából. sem Taivan szigetéről, 
gátolják a Kínai Népköztársaság 
felvéte’ét az Egyesült Nemzetek 
szervezetébe

Rasszagyin és Filipov hangsú­
lyozza, hogy Truman- és Attiee 
kommünikéjének az a része, 
amely európai politikájukkal 
foglalkozik, hisztérikus handa.

bandázás leple alatt megnyergeli 
az északatlanti szerződés aláíró 
országait, új, imperialista kalan­
dok előkészítése érdekében. Az 
amerikai-angol imperialisták, 
mint mindig, most is a „védelem” 
hangoztatásával próbálják takar­
gatni katonai előkészületeik 
agresszív jellegét.

Az USA uralkodó körei bejelen­
tik a fegyverkezési verseny 
újabb fokozását és a fegyveres 
erő hatalmas megnövelését. — 
Ugyanakkor a józan ész ellené­
re a háború elhárítása eszközei­
nek akarják feltüntetni ezeket a. 
lázas katonai készülődéseket. A 
reakciós amerikai, sajtó leplezet­
lenül megírja, hogy az „atlanti 
tömb” nyugateurópai résztvevői­
nek katonai kiadásai nem elégí­
tik ki az USA uralkodó köreit. 

Nem nehéz megérteni, hogy
Attiee a közös amerikai- 
angol közlemény aláírásával 
elfogadta Washingtonnak azt 
a követelését, hogy az an­
gol nép vállára hárítsa a 
fegyverkezési verseny újabb 

terheit.
Truman és Attiee tanácskozá­

sa megmutatja, hogy Truman 
megegyezhet Attleevcl, a Wall 
Street és a londoni City megta­
lálhatja a közös alapot — *

nem lehet azonban megszűn­
tetni azt a szakadékot, Amely 
a békére szomjúhozó népe­
ket a háborús uszítóidól el­

választja.
A népek nem akarnak sakkbá­
buk lenni az imperialista kalan­
dokban — fejeződik be Rassza* 
gyin és Filipov tudósítása,

Lx
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A minisztertanács határozatát 
sikeresen vógrehaitiuk

As 4$Hatte nyéssíési tudomány vezetőinek értekezlete
A földművelésügyi m'nieztérium 

állattenyésztési főosztálya értekez­
letre h;vta össze a mezőgazdasági 
tudomány munkásait, kutatókat és 
szakembereket, hogy megbeszéljék 
az állattenyésztés és takarmányíer 
mclés két éves fejlesztéséről szóló 
minisztertanácsi határozattal kap­
csolatos feladatokat.

Erdei Ferenc földművelésügyi mi­
niszter megnyitó beszédében ki­
emelte a határozatnak azl a részét, 
amely kimondja, iiogy

a kutatók működjenek együtt 
az állami gazdaságokkal és ter­
melőszövetkezetekkel s a szov­
jet állattenyésztési tudomány 
nyomán vessék meg ünái ó ál­
lattenyésztési tudományunk alap­

jai t.
Hangsúlyozta a miniszter, hogy az 

állattenyésztési kutató intézménye­
ket magasabb fokra fejlesztették; 
gondoskodtak anyagi szükségleteik 
kielégítéséről és a jövőben a na­
gyobb feladatoknak megíele-'öen 
még messzebbmenőén gondoskodás 
tör tónk róluk.

Megteremtettük és a jövőben ki- 
mélyitjtik — folytatta a m'niszter 
— a mezőgazdaság irányításának és 
a tudományos kutatómunkának köz­
vetlen, szoros kapcsolatát.

Az egyik legdöntőbb segítség a 
kimeríthetetlen gazdagságú szov 
jet szakirodalom lefordítása és 
a kutatók rendelkezésére bocsá­

tása.
^ A miniszter beszéde után R'm’er 

Károly az állattenyésztési kutatóin­
tézet igazgatója, majd az állatte­
nyésztési kutatóintézet egyes osz­
tályainak vezetői és dolgozói ismer­
tették azokat a munkaterveket, 
amelyeket osztályaik az állatte­
nyésztés cs takarmánytermelés fej­
lesztésével kapcsolatban kidolgoz-

Manninger Rezső Kossuth-díjas 
tudós, egyetemi tanár elmondotta, 
hogy

a betegségek leküzdésében a 
hangsúlyt a megelőzésre kell 

helyezni.
Fiz pedig csak akkor lehetséges, ha 

állategészségügyi kutatók és az 
állattenyésztési dogozók igén szo­
ros kapcsolatban vannak egymás­
sal, akkor is, ha nincs betegségről 
szó.

Künger Pá! egyetemi tanár öröm­
mel üdvözölte a határozatnak a ta­
karmányozási munkák gépesítésé­
ről szóló rendelkezését, amely 10— 
15 százalékos takarmánytöbbletét 
eredményez.

A felszólalásokra Keresztes Mi- 
iiáiy földművelésügyi ifi amtilkár 
válaszolt.

A határozat végrehajtásánál 
mondotta, — arra kell iránytven- 
nünk, hogy az állattenyésztés _ te­
rületén hozamokban elérjük m nd- 
azokat az eredményeket, amelyek 
adott viszonyaink -között csak í 
érhetők.

Ha a tudományos és technikai 
rendelkezésünkre 'átló összes 
eszközöket felhasználjuk, akkor 
a minisztertanácsi határozatot 

bőven tudjuk teljesíteni.
Ha például a mainál lényegesen 
jobbá tesszük a takarmányozást, je­
lentősen tudjuk emelni a tejhoza­
mot, valamint zsír- és tojás-terme­
lésünket.

Az állategészségügy terén a ku­
tatók legfontosabb feladata, hogy 
kemény harcot kezdjenek az állat­
betegségek cíen.

Mi bízunk tudósainkban és szak- 
em-berenkben — mondotta befeje­
zésül — és meggyőződésünk, hogy 
velük vállvetve dolgozó népünknek, 
dolgozó parasztságunknak segítsé­
gével a minisztertanácsi határoza­
tot s’kcresen végrehajtjuk.

Kísérleti telep Romániában

KyegainÉmsicrszág dolgozó] epre erősebben 
k Grafewohl Javaslatainak elfogadását‘te li'l

A lámad:') Eszckatian-ti Egyez­
ményben résztvevő hatr-tmak kato­
nai bizottsága — mint a Reuter je­
lenti — kedden este hivatalosan kö­
zölte: „végleges megegyezés'1 jött 
létre azokkal a 'kv.-onai tervekkel 
kapcsolatban, amelyek alapján ,-né-

- met harci egységeket, kapcsolnak be 
! az atlanti hadseregba".

A bizottság sze-rcián teljes . ülést 
lart Londonban az úgynevezett 
észtka-kinii tanácsban résztvevő 
kívügyminiszierhelyetletekksl.

Bonni kormánykörök halogatják

8z amerikai és ééiíareai csanlek 
íoíyiaiiáft vissz.iisaelásukai dsí íeé

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság népi hadseregének 
főparancsnoksága december 12- 
én kiadott hadijelentésében 
közli, hogy a délkoreai csapa­
tok a népi hadsereg és a kínai 
önkéntesek nyomása alatt foly­
tatták visszavonulásukat dél 
felé.

*

NEW YORK, december 13.

A tengerészgyalogság vezér­
kara Washingtonban közle­
ményt adott ki, amely beisme­
ri, hogy a legutóbbi észak­
koreai harcok folyamán az 
amerikai tengerészgyalogság 
első hadosztálya személyi állo­
mányának több, mint harminc 
százalékát veszítette el.

Francia Foiraimisla Pár! szajnasegY» szervezetének
feMertiye a léli párisi iiinieiésml

A francia köztársasági elnöki pa" 
lota előtt hétfőn délután "lezajlott 
hatalmas tüntetésről a Francia 
Kommunia'a Párt Szajna megyei 
szervezetének közleménye megálla­
pítja. hogy több mint 3 órán át já­
rul tek a legszélesebb egység jegyé­
ben választott küldöttségek a köz- 
társasági elnöki palotához, hogy ki­
fejezzék tiltakozásukat Nyugat-Né- 
metország felfegyverzése ellen.

Ezt a felfegyverzést az amerikai 
imper'alis'ák határozták el, a Pie- 
ven-kormány pedig teljes mérték­
ben kapitulált előttük — állapítja

meg a közlemény, 
t A közlemény ezután felhívja a 

szocialista, a kommunista és a ká­
tól- kus dolgozókat, a volt ellenálló 
és köztársasági érzelmű franciákat: 
fűzzék szorosabbra egységakcióju­
kat. hogy elűzzék a nyomor és a 
háború kormányát, amely elárulja 
Franciaország és a béke érdekeit és 
az új Wermacht megalakulását ké­
szít elő. Felszólítja őket: harcolják 
ki c demokratikus egységkormániy 
megalakulását. amely a nemzeti 
függetlenség és a béke kormánya 
lesz.

Jól jársz,
ha sertéslaizlalási 
§zeaeződésl kötsz!

1. A szerződéskötéskor sertésdarabonként 200 forint kamatmentes 

vételár előleget kapsz cs a számításkor a biztosított vételáron felül 

40 vagy 50 fillér prémiumot kapsz kg-ként.

2. Szabadon választhatsz, hogy kihízott sertésedet melyik hónap­
ban adod át. Lekötheted már 20 kg-tól 80 kg-ig a süldődet.

Jelentkezzél ezért mielőbb a földmííveSzövetkezet állatfelelősénél.

a választ Otto Grotev/ohl miniszter- 
elnöimek Adenauerhez intézett la­
ve éré, arra hivatkoznak, hogy 
Adenauert. a -megszállási, statútum
nem hatalmazza fel, hogy Grote- 
woh; miniszterein öle levelére köz­
ve lenül válaszoljon.

Kirkpatrick angol főbiztos Lon­
donban tárgyai Groíewohl javasla­
táról.

Németország minden részéből na­
ponta újabb határozatok és nyilat­
kozatok érkeznek Bonnba, amelyek­
ben felhívják a kormányt és Ade- 
nauert- hogy azonnal kezdje meg a 
tárgyalásokat a Német Demokrati­
kus .Köztársasággal.

A Demokratikus Nőszövetség 
szászanhal'-i tartományi vezetősége 
200 ezer asszon)- nevében felszólítja 
Adenauert, vessen véget az angol- 
amerlka; háborús és gyarmati po"i- 
tika támogatásának és fogadja el 
Groíewohl tárgyalási javaslatait.

Mecklenburg lakossága teljes egé­
szében támogatja Grotéwohl leve­
lét. A Ruhr-v:déik 200 bányász funk­
cionáriusa Dortmundban tarlóit ülé­
séről küldött táviratot Grotewohl- 
hoz és lelkesen üdvözli Adenauer- 
hez inlézctt javaslatait.

Hannoverben hétfőn két ifjúsági 
gyűlés résztvevői írásban fordultok 
Alsószászország tartományi kor­
mányához, hogy m’nden erővel tá­
mogassa Ke'et- és Nyugat-Német- 
ország kormányai közötti tárgyalá­
sok létrehozását. Nümbergben a 
hadirokkantaié szövetsége helyi el­
nöke 10 ezer hadirokkant nevében 
üdvözölte Ottó Groíewohl javas'a 
tolt ez össznémet a'-ko:mányozó ta­
nács megalakítására.

A francia nemzel gyűlés keddi 
ülésén Schuman külügyminiszter 
Nyugat Németország felfegyverzé­
sivel kapcsolatban azt állítja: a 
francia kormány semmiképpen sem 
akarja, hogy a nyugatnémet kor­
mány német ..hadosztályok" felett 
rendelkezzék.

Gilbert de Chambvun haladó kép­
viselő azonnal visszavágott a kül­
ügyminiszternek: a kormány nem­
régiben még bizonyos ,-biz'osíté- 
kok'1 fenntartására kötelezte magát 
a nemzetgyűlés elolt a német fel­
fegyverzés kérdésében, az utóbbi 
napok során azonban mindent fel­
adott.

A Nyugat-Németország felfegyver­
zésére vonatkozó londoni megegye­
zés a francia-szovjet egyezmény 
megsértése — mondotta. — Nemet 
kell mondani Nyugat-Németország 
felfegyverzésére és azonnal tárgya­
lásokat kell indítani a négyhatalom
között.

Romániában sikerrel alkalmazzák az élenjáró szovjet agrobi' 
olegia és agrotechnika vívmányait. Szorgalmasan dolgoznak a 
Kölozsvár-megyéi Borsa község mezőgazdasági szakiskolájá­

nak növendékei az iskola kísérleti telepén. x

A Foiná® láormáiaylíiÜdöifgégy 
látogatása a Mákost Műveknél
A Magyar-Román Barátsági 

Héten résztvevő román kül­
döttség tagjai közül Eduard 
Mezincescu miniszter, Mihail 
Rosianu, Maria Barbu, Theo­
dor Vlad, Ion State, Paraschi- 
va Mátéi és Gheorghe Achim 
kedden délután látogatást tét 
tek a Rákosi Műveknél. Velük 
volt Aurel Malnazan, a Román 
Népköztársaság magyarországi 
követe is.

A román küldötteket Drahos 
Lajos, az országgyűlés elnöké, 
a Rákosi Művek üzemi bizott­
ságának elnöke, Csergő János 
nehézipari államtitkár, Mekis 
József, a Rákosi Művek vezér- 
igazgatója. Koczina Gyula, a 
Rákosi Művek pártbizottságá­
nak titkára fogadták.

A román vendégek többek 
között arról érdeklődtek, ho­
gyan készültek fel a gyár doI-jDejt.

gozói a varsói Békekongresz- 
szusra és hogyan folyik a harc 
az üzemen belül a béke megvé­
déséért.

Mekis József elmondotta, 
hogy a varsói Békekongresz- 
szusra és az azt megelőző ma­
gyar Békekongresszusra a 
gyár dolgozói nagy számban 
tettek munkafeíajánlásokat, 
hogy többtermeléssel, jobb mi­
nőségű munkával tegyenek hi­
tet a béke védelme mellett.

A meleg baráti beszélgetés 
folyamán a vendégek és ven­
déglátók forró szeretettel ün­
nepelték a világ dolgozóinak 
nagy tanítóját, népeink felsza­
badítóját . és barátságának 
megteremtőjét, c. nagy Sztálint 
és a magyar, és román nép 
győzelmeinek szervezőit, Rá­
kosi. Mátyást és Gheorghiu

Csmsgrád megye a begyűjtési hét 
alkalmával versenyre kivim ki 

as ország összes 'megyéit
Hős bányászaink a szénc.sata 

sikerének biztosítása érdekében 
naprói-napra újabb hatalmas fel­
ajánlásokat tesznek a szénterme­
lés fokozására, hogy népgazda­
ságunk emelkedő szükségleteit 
kielégítsék és biztosítsák ötéves 
tervünk végrehajtását és a béke­
tábor reánk eső frontszakaszá­
nak további erősödését.

Dolgozó parasztságunk meg. 
éttve, hogy a széntermelés és 
népgazdaságunk erősödése szoro­
san összefügg a terménybegyüj- 
tés kérdésével és így bányáink 
és dolgozóink hús- és zsírellátása 
pedig a kukorica begyűjtésével — 
ezért a kukorica begyűjtés foko­
zása érdekében begyűjtési hét

keretében országos versenymoz- 
galom megindítását határozta el.

Csongrád megye a do'gozó pa­
rasztok kezdeményezésére dec. 
10-én az ország valamennyi me­
gyéjét versenyre hívta ki és vál­
lalta, hogy a begyűjtési két ku- 
koricabegyüjtési előirányzatát 100 
százalékon felül teljesíti.

Csongrád megye versenykihí­
vását az ország valamennyi me­
gyéje elfogadta. Az országos 
versenymozgaimon bellii külön 
párosversenyek is indultak, így 
Hajdú-Bihar és Szabolcs-Szat- 
már, Baranya és Somogy, Szol­
nok és Zala, Veszprém és Vas, 
Fejér és Bács-Kis-Kun, Békés és 
Tolna, Komárom és Nógrád me­
gyék között.

Ä fiafa! Kínai Képtöziársasío szociális ptetotia 
már tiilszárayaija Kémia!

A Kínai Népköztársaság hatalmas 
erőfeszítései során ez ország építésé­
nek új állomásához érkezett: megal­
kotta a dolgozók szociális ellátásának 
rendszerét.

A jövőben a dolgozók ingyenes ke­
zelésben részesülnek, ha munka köz­
ben baleset éri őket. A balesetet kö- 
i>ető gyógyulási időszakban — legfel. 
jebb három hónapig — a dolgozó fi­
zetésének 50—100 százalékának meg­
felelő táppénzt kap és amennyiben 
gyógyulása hosszabb időt vesz igény­
be, a szociális alap további támoga­
tóst nyűit neki. Az új szociális ellá­
tás rendszere terhes anyáknak 56 na­
pos sziuési szabadságot biztosit, az 
55, illetve 60 éves korhatárt elért mun­
kásoknak és egyéb alkalmazottaknak, 
bérük 55—60 százalékának megfelelő 
öregségi támogatást nyújt a szociális 
gondoskodás.

Mind az állami mind a magánilze 
mek kötelesek a táppénzek és ha­
sonló kiadások mellett saját anyagi

forrásaikból a bél eh keretösszege 5 
százalékának megfelelő szociális biz­
tosítási alapot létesíteni amellyel a 
Szak stervezeti Szövetség rendelkezik, 
A munkásosztály ilyen sokoldalú szo­
ciális ellátása — amelyet ulig egy esz­
tendővel az ország felszabadítása 
után valósítottak meg, a Kommunista 
Párt vezetésével — a Kuomintang- 
rendszer idején elképzelhetetlen volt. 
A Kínai Népköztársaság gazdasági 
és pénzügyi helyzetének állandó ja­
vulása lehetővé teszi a szociális biz­
tosítás további kiépítését. Ezzel az 
,,elmaradt“ Kína a dolgozók szociális 
ellátása terén messze túlszárnyalja ti 
kapitalista Amerikát, ahol tígy gon„ 
doskodnak a munkásokról, hogy a 4.3 
milliárd dollárból — amely összeget 
1030—1946 között vonlak le a dolgozók 
béréből szociális Célokra — csak 300 
millió dollárt, tehát igen kis töredé­
ket használtak fel a munkásbiztosit át 
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Tervszerűtlen munkát végeztek
erről bestét « debreceni Kere.be,leírni é. Iparban,nrn építési naplóin

tervezték, hogy 1950 ' ' ‘

n

U„. ______ ___ „__
2 án, a Magasépítési ÁV elkezdi 
dt-brecsni Kereskedelmi és Iparka- 
int.rr. épületének hclyreá-lilását. E 
terv azonban csupán terv maradt, 
meri a szervezési nehézségek miatt 
csak január 25 én indult meg el 
do' gazéval a háromemeletes Ipar­
kamara épületében a háború okozta 
romok eltakarítása- elbontása, a 
törmelék elhordása.

Azóta kisebb kiesésekkel folyik 
3z építkezés, tatarozás és az épület 
nyugati szárnyába 1—2 hónappal 
ezelőtt beköltöztek a lakók. De 
am 1 yen nehezen indult meg a ha­
talmas bérházi építkezés, éppoly ne­
hezen fejezik azt be. A keleti ré­
szen anyaghiány. a munkaerővel 
való helytelen gazdálkodás, a városi 
műszaki osztály helytelen intézke­
dései, néhány dolgozó fegyelmezet­
lensége. hanyagsága. mind-mind 
késlelteti az ' épület elkészülté; s 
felesleges

.lanuar nemzetgazdaságunk számára, pedig
ezdi a a Magasépítési ÁV a tervek szerint 

1950 június 1-re vállalta a ház 
mindkét szárnyának elkészítését. 
Sem erre az időpontra- sem a kö­
vetkezőre, augusztus 1-re nem ké­
szült el az épület — az illetékesek 
erélyes sürgetése ellenére sem.

A legújabb tervhatáridő — a dol­
gozók vállalása —: december 15. A 
magasföldszinttel és az alagsorral 
azonban — odaköltözik a Magas- 
építési ÁV — ekkorra sem lesznek 
készen, nem fog járni a lift s nem 
lesz a keleti szárnyon mel-egvízszoi- 
gáltatás sem.

Ha belenézünk az építési naplóba, 
valós képet alkothatunk magunknak 
arról: mi okoz'a ezt a komoly ha- 
táridöeltolódást, miért nem téliesí­
tettek tervüket, vállalásukat a Ma­
gasépítési ÁV és az Épületszerelő 
ÁV do'gozói? 

íme néhány adat;

■lanuar 27: 
lékhordás.

Március 7 
ép.kezesen. 

Április 6:

kiadásokat jelentenek

KemlA/k'E'tdfn, lianya«? munka
66 fővel bontás, törme-

111-en dolgoznak az

Az építési ellenőr be­
jegyzése szerint már megállapítható, 
-.az Iparkamara építkezésének ha­
tár. dőre való befejezése nem látszik 
b:z osítot nak“. Felszólítja a Ma- 
r.sepítésí Av-t. hogy a munka ra- 
cioná.esabb végzése érdekében pár­
huzamos munkabeosztást alkalmaz­
zon.

Május 4: Az építkezésnél ismét 
iáttam — írta a naptóba Sápi 

I. -jós —. hogy a szerelő munkákkal 
cyan véséseket végeznek, melyek 
a-; e .készült falakat tönkreteszik.

Jún'us 3: Pirm Béa lakatos cég 
figyelmébe: 'Az első eme'eten a lép- 
c.ókort készítsék el. (Ma sincs ké- 
r;en) Továbbá: Törött moz-aiklapo- 
kv raknak be.

■HU ur 11: U ásítom á csempéző
kőművesek«;, hogy gondosabb és 
f-SX-a-me-ebb munkát végezzenek, 
mer: sok kárt okoznak a vállalat­
nak.

Augusztus 14: MegáKepí'om, hogy 
az Épületszere'ö ÄV felelős a gáz­
szerelés! munkák megszűnéséért, 
mely késlelteti a munka befejezé­
sét is.

Augusztus 23: A festési munka 
megkezdődött.

Szép ember 26: Az épületben el­
helyezett új ajtók közül sok már 
meglazult..

Október 9: A kőművesmunkák 
befejeződtek. A Magasépítési ÁV 
vá.lalja. hogy a Debreceni Épület- 
szerelő ÁV által késedelmesen vég­
zett központi fűtés szerelési mun­
kálatainak befejezése után, öt nap 
alatt minden tatarozás: munkát be­
fejez.

December 12: A hanyag munka, 
a rossz hegesztés következtében 
több helyen beázott a fai és tete­
mes károkat okozott a vállalatnak.

De ezenkívül még sok hiba von. 
így megtörtént az, hogy a‘ rossz el­
oszlás miatt anyaghiánnyal küzdött 
az iparkamarai építkezés. Nem volt 
rad'átor. nem volt üveg, cs# fürdő­
kád. vízcsap, vagy előfordult az is,

hogy am'.kor elkészültek egy-egy 
lakásban a kőművesmunkával és a 
festéssel^ csak aztán fogott hozzá a 
vrLanyszerelő a vezeték elhelyezé­
séhez.

Megtörtént az is, hogy a helyte- 
.en intézkedések következtében az 
újonnan épí'ett falakat le kellett 
bontani. Az építkezés kezdetén 
ugyan s úgy tervezték- hogy a ke­
leti szárnyon irodahelyiségek lesz­
nek. A fal akkor felépült, azonban 
íe kel.ett dönteni, mert a városi 
műszaki ügyosztály mégis így ha­
tározok: kislakások lesznek az épü­
let keleti részén. A dupla munka 
dupla időt és költséget jelentett a 
nép ái'.ama számára.

l aza ellenőrzés
Gondosabb munkamegszervezés­

sel, munkaerőeloszlással mindezeket 
a bubákat, hiányosságokat elkerül­
hették volna. De sem a Magasépí­
tési ÁV. sem a debreceni Épület- 
szerelő ÁV nem gondoskodott elég­
gé a munka állandó' ellenőrzéséről. 
Sőt előfordult az is, hogy az Épü­
letszerelő ÁV-től hetekig feléje sem 
néztek az iparkamarai építkezésnek 

a.z építés: ellenőr erélyes figyel­
meztetéseire egyetlen válasz sem 
érkezett,

Úgy a Magasépí-ési ÁV-nek. mint 
az Épületszerelő ÁV-.ne-k vannak jól 
dolgozó építkezési részlegei. Ne nyű­
göd jónak bele tehát a kát vállalat 
veto ői. hogy egy, vagy esetleg több 
részleg rosszul dolgozzék. És ha a 
vál. avat vezetőség az üzemi párt- 
szervezet segítségével gondosan és 
szakértelemmel megvizsgálja az 
iparkamarai építkezésnél mindkét 
részről elkövetett li bákat; hasznos 
munkát végez. Elejét veszi a to­
vábbi hiányosságoknak a hibák he­
lyes feltárásával. És akkor az el­
következő idől$ építkezéseinél nem 
fordulhat majd - elő, ami megtörtént 
az Iparkamaránál, ahol a két válla­
lat sok-sok kénye metlenséget, kárt 
okozott a lakóknak: dolgozó tár- 
eaiktiak. Ellenben határidőre eleget 
tesznek vállalt kötelezettségüknek!
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TEXTILGYÁR MŰSZAKI VEZETŐI!
Javítsátok meg a kapcsolatotokat a munkásokkal 

massal. Fogla. kozzatok a termelésben lemaradókkal!
VAGONGYARI KOCSIOSZTÁLY DOLGOZÓI!

Az _ éjjeli műszakban dolgozó alváz- és szekrénylaka 
eredményeket értek el az utóbbi napokban.

, Nappali műszak dolgozói! Vegyetek példát az éjjeli 
rol, fokozzátok tcljc-slImérv, ,-iekc;!

D. HONVÉD LABDARÚGÓI!
Vasárnap játsszatok t'!sii osztályozó mérkőzéseteket 

11-be való jutásért.
Szívvel, lélekkel harcoljatok a győzelemért!

DEBRECENI BAROMFIFELDOÍ GüZO VÁLLALAT!
. Üzemetekben Kaskölö Ferenc br:gád :a 189 százalék 

ményt ért el!
Barncvál dolgozói! Kövessétek Kaskötő elvtárs péld 

kozzátok teljesítményeteket!

es egy­

fősök jó 

müszak-

az N3

A szovjet víí Isi szí ások
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Mohámon fejlődésen esett fit
a puílagi „Néptanács“ TSZCS

Százki'encvonhat hold szántón 
é-i yö íiolti .béreit legelőn . kezdte 

a nagyüzemi iársasgazdál- 
kodá.’t n pa'lagi (ma: ltismacsi) 
..Néptanács” ; te: meiőszövetkezéti 
csoport. De bizony a szántókkal 
acm nagyon lehetett dicsekedni! 
Sík, sivár homok volt csaknem 
az egész, olyan homok, amely 
cs3k a legritkább évben terem, 
de akkor is csak keveset. Bizony 
n;lgy dologra vállalkozott az a 
ü tag, akik összeálltak, hogy 
közös erővel vessék meg a közös 
boirlogu'ásuk útját.

Ha legalább állataik lettek 
volna, így mégis valami kilátá­
suk is lehetett volna, hogy azon 
a sovány homokon megállják a 
helyüket. De állatuk sem volt, 
weg tavasszal !s csak tíz tehén 
63 öt üsző felett rendelkezett a 
csoport. Már pedig ezt mindenki 
'Ua’ja, tíz tehénnel, ha még oly 
.ló tehenek is nem 'ehet megmű­
velni 196 hold szántófö'det. Bi- 
zony a múltban egy ilyen társu­
lásra menthetetlenül pusztulás 
várt volna. A Néptanáccsal azon­
ban nem ez történt, az állam 
hatalmas mértékben segítségére 
sietett.

Hin mi segítség
A vetőmagtól kezdve mindent 

kapott a csoport, amire szüksége 
vo’t, a gépállomások felszántot­
ták földiét, amelybe jó’ vetőmag 
ás műtrágya került. így aztán 
nagyszerű eredményeket ért el a 
csoport. Tengerit érmésük elér­
te a 17 mázsát, a búza is 10 raá- 
'Caa. felett volt. Máshol sokkal 
több termett ugyan, de ezen a 
homoki részen bizony örültek az 
egyénileg dolgozó parasztok, ha

sőt l\a csak nyo.c mázsás ter­
mést tudtak is betakarítani.

így a termés általában jó volt, 
sajnos a dohányt meg még egy

pár növényt teljesen elvert a jég. 
így nem tudni, mi ermett volna 
ezeken a földeken. A dohányért 
ugyan holdanként 8 mázsa ter­
més után kapják a biztosítást. 
Már ez is bizonyítja, hogy való­
színűleg az egész megyében a 
legszebb dohányuk lett volna. A 
termelési feladatokkal tehát ál­
lami segítséggel elég jól megbir­
kóztak a tagok.

De az állami támogatás nem 
merült ki csupán a folyamatban 
lévő mezőgazdasági munkák el­
végzésére adott segítségben, ha­

nem gondoskodott az állam a, 
termelőcsoport fejlesztéséről is. 
A tavasszal még szinte állat nél­
kül kezdték meg a gazdálkodást 
a „Néptanács” tagjai. Most már 
sertéstörzsük van, húsz kocával 
és egy kannal, 54 süldő is hí­
zik az ólakban, hét .ovat meg 
egy 130 juhbó! áiló juhtörzset is 
kaptak, no meg 500 tyúkot is 
A tehenek is megszaporodtak, 12 
tehenük és üszőjük van. A gaz­
daság tehát nem egy egész év 
leforgása alatt életerős nagyüze 
mi gazdasággá fejlődött ki.

A szovjet emberek nagy örömmel és lelkesedéssel vesznek 
részt a választásokon. Különösen aktívak azok a szovjet pol­
gárok, akik elsőízben választanak. Képünk a legutolsó vá­
lasztások előtt készült. Nagyezsda Zavaiisina éppen akkoriban 
töltötte be 18. évét. Rögtön fel is kereste a választási irodát 
Szmolenszkben és megérdeklődte, nem felejtették-e ki a vá­

lasztók névjegyzékéből.

Jól hevesiek a ingok
A szorgalmas tagok jól keres­

tek az idén is, így Csendom Gyu­
la 12 mázsa tengerit, 32 kiló cuk­
rot, 5 mázsa burgonyát; 13 má­
zsa búzát, 1 mázsa árpát, 15 kiló 
zsirt, 30 kiló birsalmát, 38 kiló 
diót kapott és ezenfelül a háztáji 
gazdasága részére még 15 libát 
is. Ági János az 1760 forint fel­
vett előlegen- kívül csaknem 
ugyanennyit kapott mindenből. 
Németi János nőtlen legény volt. 
Három hónapig iskolán is részt- 
vett, ennek ellenére 1560 forint 
előleget, 25 kiló diót, 20 kiló 
birsalmát, 12 mázsa tengerit, 4.10 
mázsa búzát, 1 mázsa árpát, öt 
mázsa burgonyát, 6 ki’ó zsírt, 
cukrot és tíz libát is kapott, mert 
közben megnősült. A ..Népta- 
nács" termelőcsoport ug-yanis 
gondoskodott arról, „hogy minden 
egyes tagja fejleszteni tudja ház­
táji gazdaságát. Ezért minden 
tag kapott 10—15 libát, amely­
ből megmaradt jövőre a magli­
bának való is.

Jó év elé nézett vo'na; a cso­
port a régi helyén is; de ősszel 
gyökeres fordulat történt a cső- . 
port életében. A tagosítás folya­
mán átköltözött a kismacsi fe­

keteföldekre. így most a dús és 
kövér fekete földön kezdték meg 
az új gazdasági évet. Itt már 
gyapotot termelnek, kertészetet 
rendeznek be és a felszaporodott 
463 hold földön kifejlesztik ál­
lattenyésztésüket is, hiszen 73 
holdon szálastakarmányt tér 
mesztenek majd, de ezek mellett 
nagy gondot fordítanak ipari 
növények termesztésére is.

Egy év alatt rohamos fejlődé­
sen esett át a ,.Néptanács” T. 
SZ. CS., az egyénileg dolgozó pa­
rasztok is felfigyeltek iá. Ris­
es középparasztok szép számmal 
léptek be. Most már 10 közép­
paraszt tagja van a csoportnak, 
ősszel lépett oe Gvövfi István 21 
holdas és a gépfelszerelését is 
bevitte. Tjjbbek között belépett 
Tiba István 22 holdas középpa­
raszt is.

A régi tagok? Azok már meg­
unták a függőséget és minden 
erejükkel azon dolgoznak, hogy 
a csoport is megkapja az önálló 
termelőszövetkezet elnevezést. 
Minden bizonnyal megkapja, ha 
a csoport érdekében jó munkát 
végeznek a tagok. 1

A Debreceni Harlsnyagyár 
befejezte ezéwi tervét

Kedves Néplap 1
A Debreceni Harisnyagyár dolgozói nevében tudatjuk az elv- 

társakkal, hogy üzemünk ezévi tervét globálisan 1950. december 
9-én fél 1 órakor befejezte.

Vállaljuk, hogy fokozott lendülettel tovább dolgozva, 1950. 
részlettervünket december 31-re 7 százalékkal túlteljesítjük és 
195)-i részlettervünket töretlen lelkesedéssel kezdjük meg.
Pinczés Erzsébet Böszörményt Eszter Székely József

párttitkár ü. b. titkár vállalatvezető

DjraváSaszfjÉ f!a;É-ü iisríian 
a ternielöszöveíkezciek és csoporiol vszeíosépí

HajdirBiharban az elmúlt
hónapok alatt lényegesen meg­
változott a termelőszövetkezeti 
csoportok és termelőszövetkeze­
tek tagságának létszáma. A 
nagyobb mértékű létszámnö­
vekedés szükségessé tette, 
hogy a veztőséget újra válasz­
szák. A minisztérium szabá­
lyozta a vezetőségválasztást és 
kimondotta, hogy 

1950 december 15-től 1051 
január 31"ig kell a vezető­
ség újraválasztást megtar­

tani.
Termelőszövetkezeteknél új­

ra kell választani: elnököt, 
gazgatóságot, az ellenőrző- és 

fegyelmi bizottságot. Termelő­
szövetkezeti csoportoknál az 
elnököt, az intéző bizottságot 
és fegyelmi bizottságot.

A vezctőscgválaszíásnál 
igen fontos az elnök sze­
mélyének helyes megvá­

lasztása.
Az eddigi elnököt csak feltét* 
lenül indokolt esetben lehet 
leváltani. Leváltásra, ok lehet, 
ha munkáját hanyagul látja cl, 
ha nem veszi figyelembe a 
közgyűlés, ‘ csoportértekezlet, 
vezetőség határozatát, vagy ha 
a tagokkal szemben önkénye­
sen .jár el.

A vezetőségbe be kell vá­
lasztan; az új tagokból és 
biztosítani kell a vők és 

ifjak részvételét.
A vezet őségválasztásnál vi­

gyázni kell arra, hogy ne sért" 
ék meg a termelőszövetkezet, 

vagy termelőcsoport belső de­
mokráciáját.

IV
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Elutazott a Szovjetunió lia 
a magyar írók küldöttsége

Kedden este utazott el Buda­
pestről Darvas József minisz­
ter vezetésével a magyar író­
küldöttség, amely a Szovjet 
írószövetség meghívására ta­
nulmányutat tesz a Szovjetu­
nióban.

Az írószövetség búcsúztatásá­
ra a nyugati pályaudvaron 
megjelent a kormány képvise" 
leiében Jóboru Magda közok­
tatásügyi államtitkár és ott 
volt az írószövetség számos 
tagja.

DISZ vezetőség választások
Helyes, hogy a biharkeresztesi te­

rületi DISZ szervezet fiataljai jó po­
litikai felvilágosító munkájukkal fel­
keltették a szervezeten kívül álló 
fiatalok érdeklődését, ennek ered­
ménye, hogy a taggyűlés ideje alatt 
húsz kívül várakozó fiatal, a gyű­
lés után. egyöntetűen kérte az új 
vezetőségit)! és a tagságtól a szer­
vezetbe való felvételüket. Ez a jó 
fe világosító munka eredménye.

Nem helyes, hogy a Táncsics Ci- 
pőrgyárban nem készítették elő 
megfelelően a vezelőségválasztó 
taggyűlést. A párttitkár -elvtáís 
nem segítette ezt a munkát nieg- 
fete'.ően és az ifjú gárdisták is el­
hanyagolták munkájukat. Pedig az 
üzem fataljai munkájukban edd:g 
mindig megálltak a helyüket és har­
coltak az új norma túlteljesítéséért. 
Az ifjú gárdisták vegyenek irányt 
e lemaradás Ív javítására.

Helyes, hogy a derecske! szer­
vezet ifjú gárdistái a járásban lévő 
DISZ szervezeteket versenyre hív­
ták tagtoborzásra és a Szabad If­
júság terjesztésére. Eddig már 130 
új tagot szerveztek be, ezenkívül 
vállalták, hogy 250 Szabad Ifjúság 
előfizetőt gyűjtenek. Derecskén a 
taggyűlés előtt 25 ifi kérte a szer­
vezetbe való felvételét, akik már 
részt is vettek a vezetőségválasztó 
taggyűlésen.

Nem helyes, hogy a kenyérgyári 
blSZ-fíatatok bizalmát nem becsül­
te meg Kozma József elvtárs, akit 
a fiatalok oktatási felelősnek vá­
lasztottak meg. Az elvtárs azonban 
nem jelent meg az azóta megtar­
tott vezetőségi ülésen és taggy(fő­
sen. A fiatalok hozzászólásukban 
megbírálták, amiért felelőtlenül v'sz- 
szaél bizalmukkal és nem teljesí­
tette a mozgalommal szembeni kö­
telességét.

Ma mutatja' 
a Kis Katalin li

A ma bemutatásra kerülő új 
magyar film, egy textilmunkás- 
nö fejlődését, a munka és a ta­
nulás terén elére .eredményeit 
mutatja be házasságán keresz­
tül. Az író a mai, való, igaz élet­
ből merítette a történet tárgyát, 
a néző szinte ott érzi magát- a 
gyárban, ahol együtt dolgozik, 
tanul, fejlődik a ma igaz embe­
rét megörökítő szereplőkkel. Ott

be a Víg-mozi 
lázassága c. filmet

Miiül
1

Megyebizottság közleménye. 
December 16-án, szombaton este 6 

ólakor előadás a Pártoktatás Hazá­
ban. Előadó: Győri Gáspár elvtars_ 
MDP Hajdú-Bihar Megyei Bízol tsa* 
ágit. prop. osztályának titkára. Az 
előadás anyaga .Tanuljunk a szov­
jet agitátoroktól“. Előadás az alap- 
és üzemi szervezetek a”.'1- PV°P- es 
népnevelő felelősök részére.
Városi párfH'íoUsúí? közleménye, 

A középfokú politikai iskolák anya­
ga a Városi Bizottságnál átvehető, az 
előző anyagok árát kérjük kifizetni. 
Oktatási bizottság.

karácsonyi ;ié tudnivalói

van az ellenség leleplezésénél is, 
aki megkapja mé.tó büntetését a 
termelés . akadályozásáért, a sza­
botázs előkészítéséért.

Megelevenedik előttünk a párt­
titkár, a termelésben élenjáró 
munkás, a falujáró alakja, akik 
mind egy célért, ä szebb, a bol­
dogabb, a békés -Jetért dolgoz­
nak.

Úttörők a békéért
,,Békemrgb;za>tás"-i munkafelnján- 

irésok halmazában gyönyörködöm... 
Zöldiilő olajégőt szájában tartó 
békegalamti díszíti Halmi János 
(Petőfi á’lami általános iskola) paj­
tásét, melyen ígéri: ,,Vig Gyulai 
Varga Tibor pajtásaimat 21-ig javí­
táshoz segítem a számtanból...' 
Kiss Zsuzsa pajtás vörös csi'laggal 
díszített ívén ezt olvasom: ,■Maga­
tartásomat a nagy napig egy fokkal 
megjavítom." A rajvezető Udvarhe­
lyi Margit pajtás a közösségi szel­
lemnek a rajban való megerősítését 
ígéri. Vagongyári dolgozó leánya 
Szilágyi Magda (Rákosi telepi isit.), 
az iskolai és iskolánkívilli fegyelem 
megszilárdítását váValjű: „mert fe­
gyelem, erős munkafegyelem nélkül 
nem képzelhető el eredményes mun­
ka". Ha a gyárakban nem lenne 
szilárd 0. munlcafegyel'm, nem foly­
hatnának ott a munkaversenyek!

Szamomfvári Sáridorné csapatve­
zetői lelkességé, tükrözik Debre­
ceni Teréz (MÁV műhelytelepi ált.

isk.) pajtás ’ sorai: Mi a Sztálin szü­
letésnapjára jutalmul kitűzött ,.Fe­
gyelmi és jótanulási“ zászlóért foly­
tatjuk a munkaharcot. S a legelő­
ször, legszebben elkészített Sztálin- 
faliújság s ez elért fegyelmezel!ségi 
s tanulási jó eredmény dönti el, 
hogy a példamutatóan működő Szülői 
Munkaközösség szép zászlaját me­
lyik raj kapja? ...

Ezekhez hasonlóan: jó tanulással• 
fegyelemmel a békéért jelszóval ké­
szül minden úttörőcsapat a béke 
hatalmas ügyének . megvívására, 
hogy a lemorzsolódás, a klerikális 
reakció elleni harccal, a rend és a 
munkafegyelem versenyszerű meg­
szilárdításával fejezzék ki köszöne- 
li(két -eleiünkért, hatalmas eredmé­
nyeinkért, ötéves tervünkért, fejlő­
dő szocializmusunkért, az egyre erő- 

■ -dő béketáborért!
Ennek az igazi szerétéiből fakadó 

őszin’e hálának eredménye, hogy 
zsenge ifjúságunk is zengi: ,,Sztálin 
fogja mindnyájunk kezét." Á-né

Tiimegszcrvezeti
közleményeit

KIOSZ. Szakosztályi elnökök, fele­
lősök, tízes csoportvezetők péntekén 
fél 7 órára irodánkban fontos ügyben 
jelenjenek meg, — Kádár szakosz. 
tály ma ó-kor. c*pész csizmadia szíj­
gyártó, kefekötő. kötélgyártó szak­
osztály ma fi órakor taggyűlést

Dohánygyári nyugdíjasok, nyugbe- 
resek f. hó 14-én 2 órakor gyű «és t 
tartanak Kétmalomu. 7. sz. alatt. — 
Pedagógus szakszervezet ma délután 
6 órakor ismertető előadást tart a 
szakszervezetben. — Háztartási alkal­
mazottak szakszervezete ma 5 óra­
kor tagsági könyvek átcserélése tár­
gyával kapcsolatos ügyben gyűlést 
tart. — Bőripari dolgozók szakszer­
vezete felhívja tagjait hogy 16-án 5 
órától a karácsonyi élelmiszerakcióra 
bejelentőlappal jelentkezzenek. — 
Élelmezési Dolgozók Szakszervezete 
értesíti tagjait, hogy a karácsonyi 
élelmiszerkiutalás és bakancsigénylés 
ügyben a legsürgősebben jelentkez­
zenek. Kétmalom-u. 7. sz. alatt A 
tagság ez évi hátralékait fizesse be.

MNDSZ. Kult úrfelel ős asszonytár­
sak ma délután 4 órakor fpiiét'°nül 
jöjjenek be. — Vasárnap délután 3 
órai kezdettel a Vörös Hadsereg-útja 
59. szám alatl Nők Lapja.ankétot 
rendezünk és erre minden csoport 
sajtófelelősét meghívjuk és elvárjuk.

KIOSZ. Dalkör tagjai ma este 6 óra­
kor jelenjenek meg.

Szerkesztőséig; postája
Harsányt Imre DISZ titkár, Cso- 

konaij)imnóxzum: A DISZ oktatási 
munkájával kapcsolatos levelét meg­
kaptuk. kérjük, rendszeresen írjon 
hasonló tartalmú leveleket. Ezt a le­
velét lapunkban leközöljük.

Gáljfy Ferenc sajtófelelős__ Komácli: 
Levelét megkaptuk, az anyagot fel­
használjuk. örülünk hogy »hetenként 
akar értesíteni bennünket a Koma- 
diban történő eseményekről. Leve­
leit a hét bármelyik napján küldheti, 
írjon a fiatalság munkájáról, a DISZ 
új vezetőségválasztásáról is.

Széles Istvánná, Kismarja: Levelét 
megkaptuk, az elv társnő valóban be­
tartotta ígéretét. írjon arról hogyan 
dolgoznak tovább az MSZT-kongresz- 
szus sikeréért. Levélben bővebben 
írunk.

Horváth Sándor Debrecen, Paizs- 
utca: Az ifjúságról szóló levelét meg­
kaptuk köszönjük. A közölteket fel­
használjuk. alkalomadtán keressen 
fel bennünket szerkesztőségünkben 
írásait várjuk.

Az üzemi, vállalati, hivatali, intéz­
ményi egyéb intézeti dolgozok es 
családtagjai a varos kereskedelmi 
osztályán kiosztásra kerülő utalta 
nyolc ellenében maris kapjak az
Eietmiszerkiékereskedelmi yaUma.
fiókjaiban , valamint a Meml-cegnel 
a karácsonyi akció keretén nc.ul ki­
osztásra kerülő 1 kg lisztet 1 k§ 
cukrot, fél kg rizst és 2 dkg paptika<.

A kereskedelmi osztály felhívja 
azokat a vállalatokat, üzemeket, in­
tézményeket amelyek a Tájékozta- 
tói még nem vették át, haladéktala­
nul vegyék át hogy az ennek alap­
ján elkészített igénylést minél ha­
marabb beadhassák.

Továbbá közli a nyugdíjasokkal, 
akik szintén részesei ennek a kara. 
cscryi éie.m'szerakciónak, hogy a 
vasutas, postás pedagógus és do­
hánygyári nyugdíjasok szakszerveze­
tükben fogják megkapni az utalvá­
nyokat. ezért haladéktalanul jelent. 
Rezzenek szakszervezetükben, illetve 
a szakszervezeti bizalmiaknál.

Míg a többi nyugdíjasok az utca- 
és tömbbizalmiakon keresztül fogú!: 
az utalványokat megkapni ezért ezek 
a nyugdíjasok f. hó 16-tól, szómba:- 
tói kezdve jelentkezzenek az utca. 
illetve tömbbizalmiaiknál utalvány, 
igénylés céljából.

Szabotáló líielátiol&at 
leplezlek le IlajdM-Bihas’bait

A mély szántási munkák az' 
egész megyében a befejezés 
előtt állanak. Dolgozó paraszt­
ságunk igyekezett, hogy befe" 
jezze munkáját, hogy földjeik 
minél jobban tudják tárolni a 
bőséges őszi esőt. A kulákok 
ezt a munkát is húzták-halasz- 
tották, hogy kárt okozzanak a 
dolgozók államának, csökkent­
sék a jövőévi terméseredmé­
nyeket. Hajdúszoboszlón most 
leplezték le a kulákok egy na­
gyobb csoportját. Jelentős te­
rületeken nem végezték el a 
mélyszántást. így Tóth Károly, 
Szoboszlai János, Deme Mi­
hály, Juhász Elek, Oláh Lajos, 
M. Tóth János, Z. Császi Gyu­
la, Ad ám Sándor, Kurucz

Ambrus és Ceglédi Lajos, akik 
ellen megindult az eljárás.

Szabotálnak a terménybe­
adásnál is. . Ilajdúhadházon 
Györfi Imre nem tett eleget 
beadási kötelezettségének, de 
burgonyát is cukorrépát rej­
tett el, Rácz Lajos Vámospér 
csen rejtette el a burgonyát a 
beadás elől, Kábán Sípos Elek 
az adófizetést szabotálja és 
30.000 forint hátralékát nem 
fizeti be.

A tejbeszolgáltatást is szabo­
tálják, így a mezősasi Szilágyi 
Ferenc, Árvái Béla, Komáromi 
Eleimé, akik szabotálásukkal el­
vonják a tejet a városi dolgo­
zók elől. A szabotáló kulákok 
rövidesen bíróság előtt felel­
nek.

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Csütörtökön este 7 órakor: Amerika 
hunyja — Petőfi-bérlet.

Pénteken este 0 órakor: Amerika 
hangja — Puskin.bérlet.

Szombaton este 7 órakor: Amerika 
hangja —- Arany-bérlet.

Vasárnap d. u. fél 4 órakor: Ame­
rika hangja — Bérletszünet.

Vasárnap este 7 órakor: Amerika 
hangja — Bérletszünet.

Hétfőn este 7 órakor: Amerika 
hangja — Bérletszünet.

Kedden este 7 órakor: Amerika, 
hangja —• Bérletszünet.

MOZI
M f; r ic o u t

3, 5, 7 órakor

VIGMOZI:
4, 0, C órakor

Kis Katalin 
házassága
Uj magyar film 11

B £ K E - M O Z I:
4, 6, 8 órakor

Óceán vándora
Egy kalandos utazás 

története

!

Várható ' időjárás: Változó 
felhőzet, sokfelé eső, havaseső, 
havazás. Mérsékelt, helyenként 
élénkebb szél, a hőmérséklet 
átmenetileg kissé süllyed.

A járási népnevelési ügyvezetők 
figye.tnébc! A kultúrversenyre a 
szervezési lapok nem érkeztek \rc- 
megfelelő időre a Megyei Tanács 
Népművelési osztályára. MégL a mai 
nap folyamán járásotok termetéről 
postázzátok. MDP megyei kuli úr fel.

Tóth Margit és Balogh Károly 
folyó hó 13-án. házasságot kötöt­
tek. M. k. 6. h. (x)

Ki ne emlékeznék a „V.dám vá­
sár” c. színes filmre? M'nden koc­
kájából áradt az optimizmus, a de­
rű, az életnek szeretele. Hasonló 
vidámság, derű jellemzi a Csoko­
nai Színház legközelebb bemutatás­
ra kerülő énekes, zenés, táncos víg­
játékét. Az új vígjáték címe: Há­
zasság hozománnyal. A kitűnő víg­
játékot Sztálin elvtárs 71-lk szüle­
tésnapja tiszteletére december 20-án 
mutatja be a Csokonai Színház.

Orvosbál. A hajdú-b harmegyei 
or'v os-egészségügyi szakszervezet 
szombaton, december 16-án a Köz­
ponti Egyetem aulájában műsoros 
táncestélyt rendez az esti órákban. 
A műsoros láncestélyre vendégeket 
szeretettel vár a rendezőség.

A Pedagógus Szakszervezet de­
cember 16-án, szombaton délután 4 
órakor ankétot rendez „Amerika 
hangjá’’-ró!. Az ankét igen érde­
kesnek Ígérkezik, mert a pedagó­
gusok meghívták arra a színház 
dói góz óit is, elsősorban a darab ren­
dezőjét és szereplő t.

December 15-én, pénteken az 
„Amerika hangja” Puskin-béríeíi 
előadása a szokottól eltérően 8 óra­
kor kezdődik. A további esti elő­
ad ásol; a jövőben is 7 órakor kez­
dődnek, a délutáni előadások fél 4
órakor.

Házasulok figyelmébe. A házas­
ságkötéshez szükséges orvos1 bizo­
nyítványt mától a városi Tüdő- és 
Nemi beteggondozó Intézet adja ki. 
A vizsgálatot és bizonyítvány ki­
adását Tóthfalussy tér 2. szám alatt 
hétfőn délután 13—19 óráig, szer­
dán dé’ciőit 11 —15 órá’g és szom­
baton délelőtt 9—15 óráig teljesíti, 
A vizsgálatra. jelentkező félnek a 
születési anyakönyvi kivonatát és 
személyazonosságát igazo’.ó iratát 
(arcképes igazolvány) magával kell 
vinnie. A bizonyítvány kiállításához 
személyenként 12 forintos illeték­
bélyeget kell venni.

A Magyar Történelmi Társutat 
1950 december 17-én, vasárnap ván­
dorgyűlést rendez Debrecenben és. 
ennek keretében megalakítja ke'et- 
magyarországi csoportját.

A nagyerdei hajtóvadászat de­
cember 17-én lesz megtartva. Haj­
tőt minden lag hozhat saját költ­
ségén. Résztvéleli díj az áílóvonal- 
ra 10 forint. A mozgó vonalbelik 
nem fizetnek. Találkozás a szanató­
rium melleit fél 8 órakor. Jelent­
kezés a pénztárnál szombat délig. 
Elnökség.

Schaff tánciskolájában (Sas ut­
cán) 16-án. szombaton G órai kez­
dettel a délutáni csoportnak köl­
ti ion-est. 18-án új lan folyamok 
kezdődnek. M'nden vasárnap 6 órá­
tól össztánc.

Járási Tanács Végrcha'tó Bizott­
sága Püspökladány. 863—3/1950. 
IV. szám. Határozat. S. Mile Kál­
mán szerep! lakos 1942. évi barna- 
pej kanca lovára szó’ó marhaleve­
lét elvesztette ismeretlen körülmé­
nyek között. Megsemmisítettem, 
másolat kiadását elrendeltem. Püs­
pökladány, 1950 december hú 3. A 
Tanács rendeletéből: Juhász osz­
tályvezető. (x)

Meghívó. A Biharkeresztesi Já­
rás Tanácsa 1950. év december hó 
15-én d. u. 2 órakor Biharkercszies 
községben a ku'.turház (mozit helyi­
ségben rendes tanácsüést tart, a 
tanácsülés nyilvános.

DR KALMÁR LÁSZLÓ
A SZEGEDI TUDOMÁNY- 

EGYETEM REKTORA

a Kossuthfdíjas matematikus, a 
varsói békeküldöttség tagja 
tart előadást a Bolyai János 
Matematikai Társulat szombati 
ülésén. A kiváló matematikus 
A. Markovnak, az I. Magyar 
Matematikai Kongresszuson 
Budapesten is járt leningrádi 
matematikusnak egy, a mate­
matikai logika körébe vágó hí­
res tételéről fog beszélni „Asz- 
szociatív rendszerek szóproblé­
májáról” címmel. A Magyar 
Tudományos Akadémia egyik 
ülésén vázlatosan bemutatott 
eredmények részletesebb kifej­
tését nagy érdeklődéssel várja 
Debrecen közönsége, hisz az 
előadóban nemcsak kiváló 
szakembert, hanem az egyik 
leghaladóbb szellemű magyr" 
tudóst is üdvözölheti.

Az előadás f. hó 16-án szom­
baton délután 6 órakor kezdő­
dik a Központi Egyetem III. 
emeleti XIII, sz. előadótermé­
ben.

Mely fájdalommal tudat­
juk hogy

íütoKős .Sándor
volt tímármester 78 éves • 
korában elhúnyt. Temetése 
pénteken délután fél 3 Óra­
kor lesz a köztemető I. o. 
ravatalozó terméből. Gyá­
szolják: bánatos gyermekei, 
vejci, menye unokái és ki­
terjedt rokonsága.

Lakás: Teleki-u. 50.

Mely fájdalommal tudat­
juk. hogy

Tói Fi Sándor
kazánfűtő tragikus körül­
mények közölt elhúnyt. 
Temetése pénteken 3 óra­
kor lesz. a köztemető III. 
ravatalozó terméből. Gyá­
szolják: bánatos felesége
és gyermekei.

Lakás: Monostorpályi-út
23. szám,.

Szivünk mély fájdalma, 
val tudatjuk, hogy a leg­
jobb anya, anyós nagy­
anya:

Nngj Józsrfné
nyug. szegényházi felügyelő 
özvegye 73 éves korában 
elhúnyt. Temetése í. hú 
15-én 14 órakor lesz a köz­
temető II. A) ravatalozó
terméből.

Gyászoló család 
Lakás: Aczél-U. 9.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy szeretett férjem _ 
drága jó apánk:

Sólh Jó/scf
ny. törv. altiszt dec. 11-én 
G6 éves korában elhunyt. 
Temetése dec. 14-én d. u. 
2 órakor lesz a köztemető 
Ií. A) ravatalozó terméből. 
Gyászolják: felesége, gyer­
mekei, unokái, testvérei és 
kiterjedt rokonsága.

Lakás: Bellegelö 89.
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4 berettyóújfalui járási bizottság 
olí fafása mim li á| ápó 1

tokiéi ÄgiSÄtlrtMna ,e“lódások
tick a nemrég megindult ok,a. w -,ke 1 Yenm, ebben az isko ák
munkájukban hasznosítaif, a jókat kei' fogbúkóznink ,ha,lgatükkal “gy 
továbbfejleszteni, a rosszakat kikii-1 -zi,. 0i=,a IcpzniOK, hogy azok erez- 
szöbölni. ’ Z“k3t klkU Pek tanúim nemcsak annyit jelent

's‘”cilJ*- »ä «r

datosan tesznek” — mondotta Le 
rím elvtárs 1919 október 26-án a 
békéről szóló) beszédében.

Ahhoz pedig, hogy a tömegek 
tudatosan tegyenek valamit, min­
dent tudjanak, lássanak — tanulni 
kell. „Van _egy tudományág — 
mondja Sztálin elvtárs, — amelynek 
ismerete feltétlenül kötelező ... 
ez a marxista-leninista társadalom- 
tudomány. ’ Csak ennek ismereté­
ben tudunk tájékozódni a politikai 
és gyakorlati életben s csak így 
tudjuk megvalósítani feladatainkat.

A berettyóújfalui Járási Pártbi­
zottság ezt tartotta szem élőit, ami­
kor munkája előterébe állította az 
oktatás kérdését. A járásban jelen­
leg 44 alapfokú és 8 középfokú 
politikai iskola folyik. A politikai is­
kolák előadóit minden községben a 
helyi pártszervezetek biztosították, 
nrpden előadó mellett pótelőadót is 
állítottak be. így nem fordulhat elő 
hogy a politikai iskolák az előadó 
akadályoztatása miatt elmaradjanak. 
Az ellenőrök minden politikai isko­
lát el.enőriznek és segítenek az elvi 
hibákat kijavítani.

Sztálm^eMárs azt mondia az el­
lenőrzésről: „A funkcionáriusokat 
ellenőrizni — ez azt jelenti, hogy 
nem ígéreteik és kijelentéseik alap­
ján ellenőrizzük őket, hanem mun­
káink eredményei alapján.”

Ezért tartotta fontosnak a be­
rettyóújfalui Járási Pártb’zottságaz 
ellenőrzést s valóban igen sokszor 
menetközben ki tudta javítani a ké­
sőbb krónikussá válható hibákat. 
Az ellenőrzés segítségével tárultak 
fe! az oktatás előkészítésének, vágy 
az oktatás menetében előforduló 
hibák.

. így az, hogy Darvason és Nagy 
fákén nem msgfele'ően készültek 
e ő az ő >z' oktatásra. így tárult fel 
a nagyrábéi propagandista iskolák 
hallgatóinak lemorzsolódása. Ezek 
az elvtársak sok munkájukra való 
hivatkozással többször nem jelentek 
meg a propagandistaszemináriumon. 
Elfeledkezjek arról, hogy ha tanul­
nának, minden kérdést könnyebben 
meg ludnának oldani, tájékozottal) 
bak lennének az agitác'ós munká­
ban s nagyobb eredményeket tud­
nának elérni az oktatásban is. így 
olyanok, mint a katona, aki fegy 
ver nélkül megy el a háborúba. 
n Természetesen rendszeres ellen­
őrzéssel ezeket a hibákat mind ki 
lehet javítani.

Igen jó volt az előkészítés-Dancs- 
házán.^ Bak on szegen és Ujirázon.
Itt elsősorban az egyéni meggyőzé­
sen, az önkéntes jelentkezésen volt 
a hangsúly. Ezeken a helyeken ta­
valy is ió eredménnyel zárult az ok­
tatási idény. Al> volt lemorzsoló­
dás. Ezek a községek jól végezték 
munkájukat a terménybegy üjt és- 
ben, a békekölcsön jegyzésben s a 
tanács választásban is. A hallgatók, 
nj'nt népnevelők helyesen tudták 
akalmazni a tanultakat. Jól érveltek 
s mint öntudatos párttagok példát 
is tudtak mutatni.

Ebben az oktatás1 évadban még 
Jobban kell tanulniok. hogy az el­
múlt esztendő eredményeit is túl­
szárnyalják.

A középfokú politikai iskolák 
szervezetileg iobbak. Itt a ha liga
tOK 90 7 7 n’-Á VI. -11 r/.

nositani mindazt, anrt az elmélet­
ben e sajátítunk. Sztálin elvtárs azt 
niondla: A marxis ta-.en nista el­
méiét elsajátítása annyit jelent, 
hogy magunkévá tesszük ennek az 
elmé.etnek a lényegét és megtanul­
juk ennek az elméletnek az alkal- 
Siazását..

Jó felvilágosító munkával szélesítsük 
megyénkben

a kukoricabegyüjtési versenyt
Hajdú'Bihar begyűjtési ver­

senyében még mindig vonta­
tottan haladunk és különösen 
a tengeribegyüjtés vonalán van 
komoly lemaradás. Az elért 
eredmények nem sokkal vittek

KÖSZÖNJÜK a KRITIKÁT
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tunK a Debreceni Vágóhíd és
Húsfeldolgozó Vállalatnál történt 
súlyos mulasztással, I^loinár Fe­
renc vállalatvezető elvtárs ha­
nyagságával, felelőtlenségével, 
mely nagy anyagi kárt okozott 
nemzetgazdaságunknak. A cikk­
re az alábbiakban vá'aszoltak a 
Vágóhíd dolgozói:

„Kedves Elvtársak 1 
Igaz az, hogy a könnyűipari 

minisztérium XIX. Tartósító és 
Húsipari főosztályával ötezer 
darab kövérsertés levágására ke­
retszerződést kötöttünk, melyben 
a V ág óáliatf orgaimí Vállalat

kötelezte magát, hogy üze 
műnk kapacitásának megfele­
lő ütemezéssel szállítja a sertése­
ket. Ez nem történt meg, mert 
november 25—30. között 1200 ser. 
tés helyet 2026 darabot szállítót 
tak.

Molnár Ferenc vállalatvezető 
felelős azért, hogy 2028 sertést 
átvett a vállalatunk. Felelős azért 
is, hogy az átvett sertéseket nem 
etették. Nagy hiba volt az is 
hogy ezt a körülményt nem leien 
lette felettes hatóságunknak, a 
Városi Tanácsnak, de nem jelen­
tette azt sem, hogy mi a Vágó-

Mű délelőtt megyei tanácsülés, 
holnap városi tanácsülés

Hajdú Bihar megye _ Tanácsa ma 
dé.eiőtt 9 órakor a megyei tonácS- 
ház kistermében megyei tanácsülést 
tart.

A tanácsülés napirendi pontjai 
között szerepel Tatár Kiss Lajos 
eiv.árs, a végrehajtó bizottság el­
nöke beszámolója szeptember 20, 
ó a végzett munkáról, az állandó bi­
zottságok megalakítása, a megy.; 
1951, évi költségvetése ismertetése-

A Városi Tanács pénteken dél­
előtt 10 órakor tartja ülését a vá­
rosi tanácsház nagy tanácsterme 
ben,

Balogh Endre elvtárs. a végre­
hajtó bizottság elnöke számol be 
az eddig végzett munkáról.

Ismertetik a város 1951. évi költ 
ségve lését, valamint az 1951. 
tervet.

év

A VÁROSI TANÁCS
MUNKATÉRVE

A Városi Tanács Végrehajtó Bi­
zottsága munkatervet dolgozott ki, 
amely a Városi Tanács különböző 
osztályainak munkáját megszabja.

A munkaterv kiemelkedőbb fel­
adatai között van: a tanács tervhi­
vatala 5 százalékkal csökkenti a hi­
vatalok önköltségét. Az árukontin­
gens arányos elosztására tervet dol­
goz ki. A végrehajtó b'zotfcág tit­
kára a budapesti tapasztalatcsere 
fel-használásával megszervezi a ta­
nács fogadóóráit. A terménybegyüj- 
tési hálózat munkájának megjavítá­
sára új alapelvekre helyezik a ter- 
ménybegyüjtést. Március 31-ig el­
készítik a debreceni ipar fejlesztési 
tervét. Az ipari és kereskedelmi 
osztály a kisipari termelőszövetke­
zetek fejlesztését segíti elő. A város 
külső munkáslaktia ‘negyedeiben 
megjavítják az áruellátást, a mező- 
gazdasági osztály hosszúlejáratú 
tervet dolgoz ki a termelőcsoportok 
fejlesztésére. Átfogó munka-tervet

készít a minisztertanácsnak az ál­
lattenyésztésről és laka rmányterme- 
1-ésröl hozott' határozatának végre­
hajtásáról. A gépállomások gépcso­
portjait a nagyobb . termelőszövet­
kezed csoportok és tanyaközpontok 
közelébe tömörítik, az üres járatok 
csökkentéséért.

Az építés: osztály tervében sze­
repel a külsőségeken, a-hol még kö­
vezni nem lehet az utat, salakkal 
feltölteni. A tanya világban é,s a 
külsőségen új orvosi rendelők léte­
sítéséi is tartalmazza a terv. Az 
oktatási osztály a l-emorzsolódás 
megakadályozására dolgozott ki tar­
vet.

Ezeken kívül még sok más nagy­
szabású terv vár megvalósításra. 
Ez«k csak ktr= védőt* részletek, de 
ezekből is látszik, hogy minden 
egyes pontja a dolgozók érdekeinek 
szolgálatában áll, a dolgozók életét 
akarja szolgálni a Városi Tanács 
munkaterve.

/ /

KÖNYVVEL A BÉKÉÉRT

iok 90 százalékban résztvesznek az 
érákon. Ez azt mutatja, hogy mi­
ni! magasabb a párttagok elméleti 
felkészültsége, annál tisztábban lat­
iak. hogy mit jelent az elmélet se­
gítsége munká íukban.

A járásban 30 egyéni tanuló van, 
Ej elvlárs petTg háromhetes párt- 
iskolán vesz részt.

Minden községben folyik az okta­
tás. Általában a tapasztalt azt bi­
zonyítja, hogy a szervezés jó, a ta­
valyihoz képest fejlődést mutat. 
Többen és nagyobb lelkesedéssel 
tanulnak. Ahol mégis lemorzsoló- 
dá* történik, ott a h'ba a politikai 
előkészítésben van, he'ytelen volt a 
szervezés módja, nem beszélték át 
alaposan a hallgatókkal az oktatás 
jelentőségét.
>. A Járási Bizottság feladaté nft'S"

December 16-án nyílik meg üze­
me nkben, tömegszervezeteinkben
Könyvvel a bőkéért” téli könyv­

vásár. Ezt a könyvvásárt a helyi 
könyvterjesztői megbízottak cs a 
szakszervezeti bizottságok rendezik.

A könyv is egyik döntő fegyve­
rünk a békéért folytatott harcunk­
ban, dolgozóink szívesen forgatják 
ezt a fegyvert. Szívesen tanulnak- 
fejlesztik magukat. A hétfőn meg­
nyíló könyvvásár módot és a-lkalmat sar- 
nyit dolgozóink előtt, hogy eme­
leti és szépirodalmi téren fejlesszék 
tudásukat.

Az üzemekben és mindenütt, ahol 
ezeket a könyvvásárokat megrende­
zik, feldíszített asztal és környezet 
tegye ünnepivé ezeket a napokat.

A SZOT Megyebizottsága felhívja 
az üzemi bizottságok kultúrnevelés 
felelőseit, valamint a könyvtároso­
kat, hogy a könyvk-i-áTlítással kap­
csolatos teendőket és a könyvvásár 
technikai lebonyolításával kapcsola­

tos feladatokat beszéljék át a Szik­
ra könyvkiadó vállalat vezetőségé­
vel, ahol a további felvilágosításo­
kat megkapják.

A téli könyyvásár iránt már 
most is hatalmas érdeklődés nyil­
vánul meg. Reggeltől egészen este 
10 óráig áll a dolgozók rendelkezé­
sére a Szikrában a téli könyvvá-
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átlatf orgalm t Vállalatnál szemé­
lyesen és telefonon szinte órán­
ként tiltakoztunk az ellen, hogy i 
Vágóhídra annyi sertést szállít 
sanak, amennyit nem vagyunk 
képesek feldolgozni. Kétségtelen, 
hogy ebből a felelőtlenségből, ha­
nyagságból, s eléggé el nem ítél­
hető mulasztásból súlyos kára 
származott nemzetgazdaságunk­
nak.

Igaz az is, hogy Molnár Ferenc 
hozzájárult ahhoz, hogy a Hűtő- 
ház első emeleti helyiségét átad­
juk a Barnevál-nak, hogy ez az 
állami vállalat is lebonyolítsa 
őszi csúcsforgalmát. Elméi az át­
adásnál az volt a Vágóhíd kikö­
tése, hogy amennyiben a helyre 
nekünk szükségünk lesz, azt a 
Karnevál nyomban kiüríti. Hibát 
követett itt el Molnár Ferenc az- 
zal, hogy megelégedett a szóbeli 
garanciával. A. vállalatvezető 
egyébként is szeretett mások előtt 
jó színben feltűnni.

Meg kell azonban mondanunk, 
hogy mi, az üzem dolgozói Is fe­
lelősnek érezzük magunkat a hl 
bák elkövetéséért, mert Pártunk 
nak és Rákosi elvtársunknak az 
éberségről, a munka ellenőrzésé­
ről szóló tanítását figyelmen ki 
vül hagytuk. Nem ellenőriztük 
kellően a ml nevünkben intézkedő 
Molnár Ferenc vállalatvezetőt 
aki azzal is hibát követett el 
hogy a szerződések megkötésénél 
a sertések feldolgozását jól isme­
rő szakembereket nem hallgatta 
meg.

ígérjük, hogy munkánkat a jö 
vőben az eddiginél sokkal jobban 
megszervezzük, az ellenőrzést to 
vább fokozzuk. A most elkövetett 
hibákat, hiányosságokat helyre­
hozzuk. Első feladataink közé tar­
tozik, hogy pártszervezetünk élé 
re új párttitkárt választunk, 
hogy a pártszervezet megadjon 
majd minden segítséget az új vál­
lalatvezetőnek.

Köszönjük a Párt Városi Bi- 
ottságának, a Néplapnak, a me­

gyei és x-árosi tanácsnak felénk 
Elhangzott kritikáját, amelyet mi 

munkánkban hasznosítani fogunk.
Aláírók: Tóth József gépész. 

Cseh János gépész, Varga Imre 
munkás, Juhász Miklós kapus, 
Fazekas Sándorné személyzeti fe- 
■elős, Bder Rózsi anyagkönyvelő, 
Szűcs István húsüzemi munkás, 
Csömör Magda könyvelő, Sarka, 
dl Károlyné anyagkönyvelő, Deli 
Ferenc vágólegény.

bennünket előre és e.gykét 
erdményes nap után ismét az 
egyhelyben topogás jellemzi 
községeink nagyrészét.

Pártszervezeteinknek, Taná­
csainknak és a tömegszerveze­
teknek minden figyelmet a 
tengeribegyüj tésre kell össz­
pontosítani, hárítsanak el a 
begyűjtés űtjából minden aka­
dályt, gyorsítsák meg a be­
gyűjtést.

A személyes példamutatást 
tekintsék a legjobb agitációnak 
és ebben

a Tanácsok járjanak elől 
jó példával, rajtuk van a 
falu szeme. Älmosdon Szé­
kely Bálint tanácstag, he­
lyettes tanácselnök, hat má­
zsa szemes tengerit aján­

lott fel,
hogy mutassa az utat, melyet 
dolgozó parasztságunknak kö­
vetni ^ ^ kell. Bakonszegen, Be­
rettyóújfaluban, Bihartordán, 
Szentpéterszegen is a tanácsta­
gok tettek felajánlást tengeri­
beadásban.

Ujirázon minden tanácstag 
felajánlotta, hogy egy zsák 
tengerit, vagy árpát szállít 

a szövetkezet raktárába.
A tengeribegyüj lésben Nagy* 

kereki versenyre hívta ki Me­
zősast, Komád! Biharkeresztest. 
Jó kezdeményezések vannak, 
de nem szélesül a versenymoz­
galom és ennek eredménye, 
hogy Böszörmény, Dorog, Mi* 
kepércs, Kismarja, Tépe’, Ko- 
nyár és még sok községünk 
nem mozdul meg és nem ha­
lad a tengeribegyüjtés. A le 
maradó községekben 

engedik garázdálkodni a 
kupeceket, spekulánsokat, 
akik a kulákok cimborasá- 
gának segítségével elfekc- 
tézik a tengerit a begyűj­

tés elől.
fgy van ez Balmazújvároson 
is, ahol fekete csatornán fo­
lyik el a tengeri.

A helyi közigazgatásnak kí­
méletlenül le kell sújtani az 
ilyen kupecekre. Az állam tel­
jes szigorával eljárni azokkal 
szemben, akik elvonják a ten­
gerit a begyűjtés elől. Népne­
velőink harcoljanak szívósan az 
ellenséges aknamunkával szem­
ben, mutassanak rá. hogy 

a begyűjtés és a béke ügye 
egyet jelent.

Leplezzék le a ku’ákokat. akik 
izabotálnak a beadásnál és 

igyekeznek aljas mesterkedé­
sekkel megtéveszteni a dolgozó 
parasztokat.

A tanácsok a begyűjtési kö­
telezettség teljesítésénél alkal­
mazzák. tartsák és tarttassák 
be az állami fegyelmet.

1 nádudvar! „Sztálin“ lermelszilvettat 
Sztálin ehfíárs születésnapjára 
száz új belépővel emeli a taglétszámot

Az ország második legnagyobb 
termelőszövetkezete, az öt nádud 
vari csoportból alakult Sztálin 
Termelőszövetkezet átvette a 
földművelésügyi minisztérium dí­
szes engedélyokiratát. A Megyei 
Tanács mezőgazdasági osztályá­
nak kiküldötte, K. Nagy Imre 
elvtárs adta át az okiratot, me­
lyet a tagság nevében Kiss Már­
ton vett át. Megígérte az egész 
tagság nevében, hogy méltók 
lesznek Sztálin elvtárs nevéhez 
és példamutató, virágzó . zövetke- 
zetuk hirdeti a szocialista mező-
gazdaság diadalát. Kiss János cl álkod ást.

üzemi párttitkár bejelentette, 
hogy a Sztálin Termelőszövetke­
zet tagsága Sztálin elvtárs szü­
letésnapjára száz új belépővel nö­
veli a taglétszámot. A tagtobor. 
zást már megkezdték és ezldáig 
38 új belépő^ szerveztek be a 
szövetkezetbe.

A termelés és szervezés terén 
a legjobb úton halad a Sztálin 
Termelőszövetkezet. 3700 holdas 
gazdaságát az új belépők földjei 
egyre növelik, hogy minél na­
gyobb területen valósíthassák 
meg a szocialista nagyüzemi gaz-



1950 DECEMBER 14 CSÜTÖRTÖK '
ft

s p o it r
A Bein. női késilahdásói 

folytatták győzelmi sorozatukat
4‘2-re verték a Búi or«yárt

A Betű női kézilabda csapata va. 
sárnap újabb győzelmet avatott — és 
ezzel birtokába került a bajnoki cím. 
Egy forduló van már csak Halra, de 
az elsőséget még vereség esetén sem 
lehet a Betű együttesétől elvenni. 
Meglepetés több is született a keltős 
játéknapon. A D. Építők 2:2 re vég­
zett a D. Honvéd női csapatával, győ­
zött a Harisnyagyár együttese is. 
míg a férfiaknál az I. osztályban a 
D. Egyetem megverte a DKASE-t, a 
D. Lokomotív pedig a II. osztályban 
a D. Honvédet.

Szombaton és vasárnap az utolsó 
fordulóra kerül sor a Szaba.dság-úll 
fedett csarnokban, ahol a legutóbbi 
alkalommal is közel ezer nczö jelent 
meg.

Eredmények:
NŐKNÉL

I. osztály: Honvéd—Építők 2:2 (1:0). 
— Eetű—Bútorgyár 4:2 (1:1). — DJ Lo­
komotiv—ÉDOSZ 3:1.

II. osztály: Kefegyár—Ruhagyár 3:3 
(3:1). — Honvéd—D. Lokomotív 8:4. — 
Ép'*~k—KASÉ 3:3.

* 111. osztály: KASÉ—Betű 3:1 (1:0>. — 
Bútorgyár—Egyetem 7:1 (4:1).

IV. osztály: ÉD ŐSZ—Meteor 3:1 
(2:0). — Harisnyagyár—Postás 2:1 (1:1)

FÉRFIAKNÁL
I. osztály: D. Lokomotív—Építők 

13:2 (7:1). — Honvéd—Dózsa 36:4 (18:1)
— Egyetem—KASÉ 10:5 (3:1).

II. osztály: D. Lokomotív—Honvéd 
11:3 (6:4). — KASÉ—Postás 12:10 (7:5).
— Bútorgyár—ÉDOSZ mérkőzés, el­
maradt. mert az ÉDOSZ nem jelent 
meg.

III. osztály: Konyári DISZ—Meteor
7:3 (1:3). — Honvéd—Textilgyár 7:7
(4:3). — Az Építők—Ruhagyár mérkő­
zés elmaradt mert az Építők csapata 
nem jelent meg.

IV. osztály: BDSE—Építők 8:1 (4:0)
— KASÉ—Postás 11:9 (6:6). — Egye­
tem-Betű 7:5 (3:1).

V. osztály: Építők—Előre 5:4 (4:2).
— BDSE—Gázgyár 14:0 (10:0). — Elek­
tromos—D. Lokomotív 8:4 (3:3).

Kölyök: Egyetem—Építők II. 1:0
(0:0). — Honvéd—D. Lokomotív 6:2.

Sportpálya — csak fehéreknek!
AVAGY: Hogyan virulnak az emberi szabadság- 

jogok a Délafrikai Unióban?
Az ENSZ amerikai Zsoltiban álló 

szavazógépe legutóbb a leg képtele­
nebb váddal illette Bugánál, Romá­
niát ' és Magyarországot mondván: 
ezekben az országokban megsértették 
az emberi szabadságjogokat. A hatá­
rozat melleti szavazott például a Ma. 
lan-vezette Délafrikai Unió • népel­
nyomó. fasiszta kormányának képvi­
selője is.

Magyarországon a sport mindenki­
nek joga lelt. A kormányzat nemcsak 
támogatja a spcriot hanem erőteljes 
propagandát lejt ki amellett, hogy 
minél többen kapcsolódjanak bele a 
sportéletbe. A sportba bekapcsolódott 
dolgozók, az MEK-zók százezrei bi­
zonyítják, hogy nálunk többek kö­
zött mindenkinek megvan a sporto­
láshoz való joga és lehetősege. Néz­
zük meg: milyen lehetőségeket bizto­
sit a sportban Maian fasiszta kor­
mánya a Lélafrikai Unió dolgozó né­
pének

Röviden felelhetünk: csaknem se- 
milyet. Igaz, a Délafrikai Unió dol­
gozóinak ma sokkal súlyosabb pro. 
blémáik vannak, mint a sportolás 
kérdése. A bennszülölt bantu nége­
rek életszínvonala szinte hihetetlenül 
alacsony. Milliók laknak magukkészi • 
tette kunyhókban, a legnagyobb nyo­
morban. Napi tizenkét órát dolgoz­
nak éhbérért. A , malanácik“ — így 
nevezik Maian fasisztáit az elnyomott 
dolgozók — faji elnyomás alatt tart­
ják a bennszülötteket. Csak a váro­
sok külső részén, az úgynevezett lo­
kációkban lakhatnak. Az üzletekbene 
a városokban mindenfelé kint van a 
megkülönböztető tábla:

CSAK FEHÉREK RÉSZÉRE!
Nézzük meg ezeku+án. milyen a 

sportélet a Délafrikai Unióban?
A sport is csak a fehér kiváltságo. 

sak sportja. A lakosságnak csak 29.4 
százalékát kitevő fehéreknek száz 
sporlegyesületük van. míg a bennszü­
lötteknek csak kettő. Ez gyakorlati, 
lag azt jelenti, hogy a bennszülöt­
teknek általában kevés módjuk van

a sportolásra, aránylag elenyészően 
csekély a sportoló bennszülöttek szá. 
ma. A fehér kiváltságosak nem haj­
landók színessel együtt sportolni, nem 
engedik be a bennszülötteket pá­
lyákra, amelyek a fehér uralkodó 
osztályok kezében vannak. Az éh­
bérért robotoló bennszülötteknek nem 
igen van módjuk arra, Hogy sport, 
pályákat tartsanak fenn és sportfel­
szerelést vásároljanak. Az állam ter­
mészetesen egyáltalán nem támogat­
ja a sportolót. A sportban is megnyil­
vánul a fajt megkülönböztetés. Uj-Zé- 
landban és a Délafrikai Unióban egy­
aránt a rugby a legkedveltebb játék. 
A két ország válogatott csapata gyak, 
ran vív egymással mérkőzést. Az ú.i- 
zélandi csapatban több bennszülött 
játszik, de ezeket a színes játékoso­
kat nem akarják beengedni Malanék, 
mert: „nem hajlandók színes játé­
kosok eilen rugbyzrii“.

Színes sportolót nem hajlandók be­
tenni a dél afrikai válogatott csapat­
ba. 1949 tavaszáig nem is jutott el szí­
nes sportoló nemzetközi mérkőzésre. 
Ekkor a munkások gyűjtést, rendez­
tek hogy társuk, Anforcy Sámánt 
wimbledoni útját lehetővé tegyék 
Ugyancsak ebben az időben történt 
hogy Anglia válogatott asztalitenisz 
csapata a Délafrikai Unióban akart 
port.yázni. Ivor Montagu, a nemzet, 
közi asztalitenisz-szövetség demokra­
tikus gondolkodású vezetője letiltotta 
a portyát, mert Dél-Afrika legjobb 
asztaliteniszezni színesek, viszont az 
uralkodó osztályok képviselőinek ve­
zetése alatt álló délafrikai asztali te. 
nisz-szövetség nem volt hajlandó 
bennszülöttet betenni a csapatba és 
így az angol válogatottnak nem a leg­
jobb délafrikai csapat lett volna az 
ellenfele. *

Irpe. röviden így fest Malanék Dél- 
afrikai Uniójának sportélete. S en­
nek az országnak népelnyomó politi­
kusai merészeltek amellett a javaslat 
mellett, szavazni, amely arról szól, 
hogy Bulgáriában, Romániában és 
Magyarországon megsértették az em- 

' béri szabadságjogokat.

HÍREK a T). honvéd
KÉSZÜLŐDÉSÉRŐL

X D. Hor.vcd vasárnap semleges pá- 
án játszik osztályozó mérkőzést a 
skolci Honvéd együttesével. Az 
3zecsapás Nyíregyházán, az Ny. Lo- 
motiv-pályán kerül sorra, 
vlinden valószínűség szerint váltó- 
5 lesz a csapatösszeállításban. Tö- 
iri visszakerül a jobbhátvéd poszt, 
ra, míg a középcsatár ismét Kovács

\ különvónat délelőtt 11 órakor in- 
1. Részv ételi díj 7 forint, melynen 
oda- és visszautazás költsége bent- 

glaltatik. Jelentkezni a IV. kér. pa- 
ncsnokságon és a Pelles sörözőben 
'.et.

ISMÉT GYŐZÖTT 
A D. LOKOMOTÍV NŐI 
IFJÚSÁGI TORNÁSZ­

CSAPATA
Három forduló van még hátra az
úsáei tornászcsapatba jnokság során.
legutóbbi összecsapáson a D. Lo- 

.motív együttese 107.4:102.1 aranya 
zlos győzelmet aratott a Közgazda, 
gl gimnázium csapata felett. A gye­
imet Torkos. Sajtos, Losonczy. Blro 
szcállítású együttes harcolta ki.
\z egyéni versenyt nagy meglépé­
sre Torkos nyerte Sajtos előtt. Mar­
adik Szabó, negyedik Biró ötödik 
:dig Szabó .1. lett,
A D Lokomotív ezzel a győzelme 
■1 megerősítette vezetőpozícióját. Ma 
D Lokomotív sportcsarnokában este 

1 fi órai kezdettel a Lokomotív a 
solionai--gimnázium csapatával mér
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NAGY ÉRDEKLŐDÉS 
TAPASZTALHATÓ A 

TORNÁSZ CSB IRÁNT 
DEBRECENBEN

Ha a vasárnapi ternabemutatö rosz. 
S’cul is sikerült azonban a tornász 
CSB iránt nagy érdeklődés nyilvánul 
meg Debrecenben. Egyve-másra fut­
nak be a nevezések a SZOT megyei 
sporttitkárságához. A legutóbbi na­
pokban a Kereskedelmi és Pénzügyi 
Doigozók Szakszervezete 22 csapatot 
nevezett be.

Élsportolóink is közreműködnek a 
tornász CSB lebonyolításában. Tóth 
Lajos olimpikon vállalta el a verse­
nyek lebonyolítását, de a többiek is 
kiveszik részüket a munkából.

A közeli napokban az MőZT.ben 
újabb bemutatót tart a Postás ifi­
csapata a CSB gyakorlataiból.

A HAJDÚSZOBOSZLÓI SZMTE va­
sárnap rendezi meg Hajdúszoboszló 
város 1950. évi asztalitenisz bajnoksá­
gát A versenyen I. és II. osztályú 
férfi és női versenyszámok kerülnek 
lebonyolításra. Nevezéseket szombat 
délig dr. I.ipták Lajos címre (Hajdú­
szoboszló, Tanácsháza, fsz. 11.) kell 
eljuttatni.

APRÓHIRDETÉSEK Felvételei 
Balcjy-ZsmnerfcjMtte*

BOHNYINE fűzószalon­
ját áthelyezte Szent Anna- 
utca 10 1. em. 2. ajtó ala.

Sz 3701—0

OKTATÁS (2)

KÖNYVELÉSI tanfolyam­
ra jelentkezést elfogad: 
Orosz. Ságvári Endre-U, *• 
T. em. 1—2-ig. sz 3730 -2

ALLAS (3)
BEJÁRÓNŐT felveszek 

15-re heti 2—3 napra. Baj- 
csy-Zsilinszky• u. 73.

FŐZŐ háztartást alkal­
mazottat keresek, hosszú 
bizonyítvánnyal. Január el­
sejére. Piac-u. 43. I. ’ lépcső 
Ili. em. 2. ajtó. 34453—3

LAKAS (4)

FÖBÉRLETI szobát kere­
sek költségtérítéssel. R3- 
kóczi-u. 11. seprűm ült ely.

34418—4

BÚTOROZOTT 
SZOBA (5)

ÜZLETHELYISÉG (7)

VÉTEL (9)

RÉGI poharat, csontfa- 
ragványokat, perzsaszönye, 
geltet vesz: Mt)KERESKE­
DÉS Szinházátjáróban.

Sz 3767-9

ELKÖLTÖZÉS miatt két 
napig eladó asztal székek, 
vaságy létra, szőnyeg. Bor 
nemisza 4. 34464 — M

ELADÓ egy betétes fes­
tett háló toalett tükörrel. 
Eötvüs-u. 72. 34327 H

RENDELJEN kárpitozott 
bútorokat karácsonyra. — 
Szolid ár. elsőrendű kivi­
tel. — Javítást is vállal: 
Modern kárpitosmtihely. 
Csapó_u. 40. (Tűzoltólakta­
nyával szemben.)

Sz 3825—11

UJ festett hálószoba bú 
tor eladó. Csápó-u. 41. ke­
resztépület, hátul.

Sz 3831—11

ELADÓ: sötét dió kom- 
bináltszekrény rész ötfió­
kos. modern komét Kalor 
kályha, sarokba való speiz 
szekrény, fehér asztál, fe­
hér ágv. Erzsébet-u. 4-t.

SZ 3335—11

ÍRÓASZTALT jó1 állapot 
ban megvételre keresek. 
Hatvan-u. 57. balra 2. ajtó.

31468—Ä

GAZD. ESZKÖZ (19)

CITROMKÖRTEK. gyü­
mölcsfák, hároméves gyö­
keres szölővesszölc varga 
kertésznél. Mester-u. 21.

Sz 3331—10

ÉPÜLETANYAG (20)
ELADÓ különböző mére­

tű üvegfal, ajtó, deszka. — 
Bajcsy-Zs.-u. 39. 34450 20

ELADÓ VEGYES (21)
BONTÁSBÓL eladók ajtók, 

Írod» falak, me. eg agyi abla­
kok lambériák, előszobái ab 
gá&kand álló, r ádiátorazer ű 
gázkálybák, va#» éa ó om- 
csövek, ceapok idomdarabok 
ventilátor, légkoinp esszor,
Csanak utca 7. szám.

Sz E—21

NYLON kabátját — nagy- 
hibával is — felelősséggel 
pontosan, jutányos áron ki­
javítja: Bolla szabó. Vörös 
Hadsereg.útja 30. emeleten 

Sz 3792—22

ESERNYŐ szakszerű ja­
vítása, áthúzása és új cser, 
nyök Lukács esernyőké- 
szítőmesternól Arany j.- 
utca 8. Ny 1533—22

S2-ÖRMEBUNDÄJA átsza 
bását. készítését szolid ár­
ban vállalja Jakba Antal 
szűermester, Kossuth-u 25 
udvarban. Ny 1537-22

HÓ- és sárcipő szakszerű 
javítása. Autó külsögumit 
veszek. 50 fillértől 4 íorin. 
"tig kilóját. Csapó.u. 9:>.

Ny 1537—23

RÁDIÓ (12)

HUNGÁRIA ÜZEMFEL­
SZERELÉS! RT elköltözött 
Vörös Hadsereg-útja 69. sz. 
pjq Sz 37fi 7

ÜZLETHELYISÉG 1951 ja 
nuár 1-re kiadó. Érdeklőd­
ni: Szent Anna-u. 5. ház­
gondnoknál. Sz 3823 7

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó azonnal, ágynemű nél­
kül. Szív-u. 15. 34454- "

RÁDIÓ, RÁDIÓ JA VITÁS, 
precíz munka, olcsó ár. — 
Szuperhangolás. NÁNÁSSY 
Piac-u. 87. Sz. E. 12

SZUPER RÁDIÓK, rádió- 
csövek. adódok, fűtök vil­
lanykörték, gramofonok, 
kerékpárok legolcsóbban. 
Soltésznál, Kálvin-tér 2.

Sz 5793—12

VÜKKASZTAL, kredenc 
állólámpa, hintaszék, zon­
goraszák eladó. Csapó.u. 10 
udvar 2. Sz. E. 21

FÉLHÁLO. fürdőkád,
ebédlőkredenc. csikótüzhely 
szénnel fűthető, különböző 
bútordarabok, székek, kály 
ha eladó. Híd-u. 2. kereszt- 
épület, Fehérék.

Ny 1550—21

I VADÁSZFEGYVERT jól 
és olcsón javít Nagy Ist­
ván puskafüves, Vár-u 7.

Ny 1533—22

RÁDIÓ JAVÍTÁST szak- 
szerűen vegez Komáromi- 
Ságvári E.-u. 7. 12

BELVÁROSBAN tej lesen 
ktil önbej árat ti komfortos 
2 íekhelyes, lehetőleg rr.os. 
dóval ellátóik bútorozott 
szobát keresünk vendég­
szobának Ajánlatokat -.Ke 
reskedelmi Központ“ jel, 
igére. 5

NAGY zeneszekrény vi­
lágvevő rádió megbízásból 
eladó. Kálvin-tér 8.

Sz 3833—12

VARRÓGÉP (1-1)

TOLLAT, pelyhet nyúl. 
bo.rt veszek. Pesti-u. 1. — 
He tvan-u. sarok', Szat mári.

Sz. F. 9

HASZNÁLT varrógépét 
m égj a vitom ga ran ciával,
esetleg becserélem kerék­
párra is: Afikatos Zoltán 
műszerész, Kassai.u. 12.

Sz 3778—14

VARRÓGÉPEK. alkatré­
szek tűk eladása, vétele 
iegjutányosabban: Soltész­
nál, Kálvin-tér 2. Gramofon 
kölcsönzés. Sz 3794—14

GŐZFŰTÉSHEZ alkalmas 
5/4-es csövet veszünk vagy 
építési anyagért cserélünk. 
Fürdő.U. 2. 34428—9

MINDENFÉLE ócska és 
új lemezt veszek. Bakóczy. 
Csapó-U. 58. Sz 3829—9

ELADÓ RUHAFÉLE (10)

ANGOL SZÖVETBŐL ké 
szült férfibunda középter­
metre eladó. Vörös Hadse- 
reg-útja 77. I. cm. 4.

Sz 3327—11)

UJ 42-es hoxcsizma. 40-es 
használt bilgeri eladó. Vö­
rös Hadsereg-útja 61. II. e.

34463—10

ELADÓ BÚTOR (11)

KÉTSZEMÉLYES és egy­
személyes rckamiék, hen- 
cserek karácsonyra olcsón 
éladók és megrendelhetők. 
•Rákóczi-u. 35. Bálintnál.

Sz. E. 11

ELADÓ kétajtós ruhaszek 
rény. Si/nonffy-u. 40. 2 a.

34417—11

ELADÓ egy nagy ebédlő- 
szekrény és egyéb bútorok, 
egy nagy tűzhely. Deák F- 
utca 8. 2. ajtó. 34442—11

BORDÓ epinglé garnitúra 
rekamié, fotel, székek sez 
Ionok karácsonyig szolid 
árban kaphatók, megrendel­
hetők, Péterfia-u. 56.

Ny 1549—11

MODERN festett háló 
komplett fényezett dióháló 
konyhaberendezés, Singer 
varrógép, használt eladó. 
Arany János-u. 1. sz. bú­
torüzlet. Sáros! Viktor.

34240—11

liEKAMIÉK boncsérek, 
fotelek, lóézőr matracok jó­
in in őség üek beszerezhetők: 
megrendelhetők : — Balogh 
kárpitosnál Csapó utca 59.

5802—11 1

EGY jókarban lévő var. 
tógép eladó. Malvin u. 15.

34221—14

KA.RTKAHAJÓS hobinos 
vn rrógépet. va rrógépfej e t. 
aljat — törött Álla­
potban is — méltányos 
áron veszélc. Műszerész — 
Ma go ss György-tér 31.

Sz 3837—14

SÜLLYESZTŐK centrát- 
bobinos varrógép eladó 
Rákóczi.utca 33. 34466—14

GÉP. SZERSZÁM (15)

EGY üstház és egy üst 
eladó. Jókai-u. 2. 34138 21

UTIBUNDA, őrbunda, 
hálózsák prtccsnyereg, író­
gép, hoxcsizma, pokróc. 
Bádogos u. Neumann.

Sz 3783—21

AJANLAT (22)

GU.MTLÁBBELIK vulku. 
nizátósa, kerékpár, varró­
gép javítása, rossz zippzá- 
rae csizmát rossz autóbel. 
sőt veszek Nagy István. 
Széchenyi u. 2. Sz B 22

ÖBA JAVÍTÁS jótállással 
Kepes órásnál Dimitrov-u. 
2 sz. (volt Miklós-u.)

Sz. E. 22

LÖíIUSÁRU olcsó és jó. 
Kolbász, szalámi, virsli, fel­
vágott 0 forint, darálthús 
4.89. Mester-u. 38. Füíöp ló_ 
mészáros. Sz, E. 22

DAUER hajfestés, arcke­
zelés garanciával: Komá- 
rominé. Uj cím: Sas.u. 4.

Sz 3769—22

BUNDÁJÁT alakíttassa: 
javítássá divatos formára 
katona Vilmos szűcsmester, 
nél, Simonfíy-u. 2.

Sz. E, 22

VÖLEG6NYI 'ruhakölcsön 
zés: Végh íérfiszabó, Vár­
utca 1. SZ. E. 22

KALAPJA piszkos, for. 
mátian? Szakszerűen tisz 
títja, formázza ifj. Dalmi 
kalaposinester, Vár-u. 2. , 

SZ. E. 22

FÜGGÖNYANYAG, haris­
nya, kesztyű. Karácsonyt 
és újévi ajándékoknak való 
remek kézimunkák jutá­
nyosán : Szilágyi kézimunka 
és divatház Piac-u. 59,

Sz 3759—23

SERTÉSVÁGÁST, húsfüs 
tölést szakszerűen és jutá­
nyosán vállalok. Kossutli- 
utca 57. Sz 3735-22

KARÓRÁT zsebórát ve. 
zünk és javítunk Pintér o, 

Kuriánó. Simonífi utca 2. 
eí Ny 1541—23

IGAZOLVÁNYKÉPEK - 
sürgőé esetben ie —■ kfe.ü _ 
nek Baloghné műtermében. 
,V:ír utca 1 . Gyiimölcspi-: c- 
rál Sz 5805—22

KARÁCSONYRA c kései.i 
férfi, női ruháját : Tegde-. 
Kálvin.tér 19 Vasalást ja­
vítást vállalok.

Sz 3809—22

TÓTHFALUKI átköltözött 
Csapó-u. 14. alá. Nagy vá­
lasztékban. előzékeny ki­
szolgálásaim áll vevői ren­
delkezésére. Ny 1556—22

SAJATTERMGSÜ BOR 25 
literen felüli tételben kap­
ható. Dobó-U. 36.

Sz 3839-2!

SZÖRMEBXINDA KÁT 
bőrkabátokat készítek, ala 
kitok, javítok veszek, el­
adok: Köváry szűcs. Vörös 
Hadsereg-útja 07. em.

Sz 3835—23

SAJATTERMÉSÜ bor el­
adó. Mester-u. 31. 34457—22

ALLAT (23)
------------------------------

GAZDÁLKODÓNAK jó. 
ezágtartásofl nagy telkei 
ház,, áUomághoz, közel bekó -
tűzhető lakrc'eezel eladó ér- 

HÖCIPÖRE patentét, ak- ^eklődni Ispotály 1. étkezde.

IDŐGÉP számológép, sok. 
szerosítógép javítás, , vétel, 
eladás: LÚD MÁN. Szent
Anna u. 10. (bérház) Tele­
fon: 48-07. Sz 3570—15

ÍRÓGÉP, számológép, sok­
szorosítógép eladás vétel 
csere: Szőkénél. Kölcsev- 
utca 24. Sz 3784—15

HANGSZER (16)

JAZZDOB felszerelve 
megvételre kerestetik. Szö­
vetkezet, Kossuth-u. 13.

34432—16

TŰZHELY (17)

CSEREPK A L YHÄIC álra. 
kását, tisztítását, javítását 
vállalom — vidéken is: 
Taizs. kályhásmester Ispo­
tály-tér 1. Sz 3816—17

ELADÓ egy nagy csem- 
pés asztaltüzhely. Kalor 
kályha, egy ke>nényfa ru. 
hásszekrény ágy éjjeli- 
szekrény. Sámsonl-űt, 75. 
_________________  34457—17

GYERMEKKOCSI (Ifi)

SZÉP sport és mély gyer­
mekkocsik állandóan kap­
hatók Piskoltinál, Piac. 
utca 20. városháza épület.

Ny 1557—18

MODERN gyermekkocsik, 
órák — próbaidőre is — 
kaphatók, cserélhetők. Hu- 
nyadi-u. 11. Villanykörte- 
csere. Sz 3317-18

tatáskára zárat, teszek. Bő­
röndöt javítok: Szilágyi 
bőröndös, Simonffy.u. 4. 
tejpiac. Sz 3791—22

MENYASSZONYI felvéte­
lekhez ruhát kölcsön adok. 
Műterem vasárnap is nyit. 
va. Baloghné, Vár-u. 1. 
Gyümölcspiacnál.

Sz 3806-22

Ny 1545—24

INGATLAN (24)

NEMZETI VÁLLALATOK, 
szövetkezetek! Olcsó sze­
mélyautó-fuvarozás Szabó, 
nál, Rákóczi 60. Tel.: 38-02.

Ny 1511—22

SZOBOSZLÓN Bánom, 
kertben 860 n.öl príma g.vít 
mölcsös elköltözés miatt ol­
csón eladó. Debrecenben 
érdeklődni Hid-u. 2. Fehé­
reknél. Ny 1551—24

PAPLANVARRODÁT át. 
helyeztem natvan-u. 59. alá 
Pcrtos munka, szolid ár. — 
Vargänc. Sz. E. 22

NYLON forrasztást szak­
szerűen — felelősséggel 
készítek: Máthé cipész 
Püspöki palota. Sz 3320—22

GUMIRAGASZTÓK ke­
rékpárnyergek gyermekko­
csigumik. varrógépszijak 
olcsón: Soltésznál, Kálvin- 
tér 2. Sz 3826—22

JÖMENETELÜ étkezde, 
ami biztos megélhetést 
nyújt, piádé. Érdeklődni 
Varga-u. 1. Törzsök bor. 
bélynál. Ny—22

CSIZMASÁMFA 70 forint 
kaptafa, cipősámía legol­
csóbb Jámbor István kap- 
tafakészítő mesternél. Kos- 
sulh-u. 49. Ny 1533—22

i

ELVESZETT (35)
ELVESZETT hétfőn há. 

rom kulcs, hosszúkás kulcs 
karikán. Megtaláló jutatom 
ellenében adja le Kossuíh- 
utca 33. alá a kapushoz.

34469—25

NÉPLAP
A Magyar oo’goiök PártjaHajtlú.BihatmogyEi

Pártbizottságának lapja 
Felelős szerkesztő: 
VAJDA MÁRTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy-Zs.-U. 3. 
Telefon; 42.54 és 43-40 

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcey-Zs.-u. 1. 

Telefon: 30-01, 
Poslátakafckpénztári 

esekkfizámla szám 503,002 
,.cjzabadság‘‘ lapnjmmda 

Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1, 
Telelőn: 32-05 

l------------------------------------------
Előfizetési díj 

egy hóra 11 torint.

VII.

bérnek

Tatár 
act. mil 
rolls ml 
amelyek
jábun c 
béke v.

M-zög 
»tények 
telt a 
tik a 
u rmést 
Korszer! 
k a! vé j 
szán 1.
1ák véj 
náducví 
at L ku 
rodása.

A szel 
jár élei 
lieícje: 
s-zá’-ab 
n ács ‘.ai. 
ott jól 
nem, o 
nyen.

A híj 
B:zot 
Ur k:| 

gyei' el 
Volt jó f 

Majd I
tár K.sl 
a íiivif
döntő
tanácsit 
az all a ti 
maradói 
frakíor-l 
segitséil 
csrpor'J 
szllésébl 

A máj 
! és műi 
igen s-z|
dolmen. 
1 ük, Qzd 
borgonjl 

r-nyek bt 
mulatkl
sú'.yponj
kérdését


